

بیتنا اللہ تعالیٰ کے لئے ہے

WEEKLY BADR QADIAN

ہفت روزہ

بدر قادیاں

جلد ۱۲

ایڈیٹر۔ محو حفیظ بقا پوری

نائب۔ فیض احمد گوجاوی

شرح چاندہ ۳۳

۵ روپے

ششماہی ۲۷

حاکم فیض ۸۱

فی چوچہ ۱۵ نئے پیسے

### انجمن راجدلیہ

فادیاں ۲۲ اگست، مسیحا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ تعالیٰ بنورہ العزیز کی وصیت کے متعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ مورخہ ۱۲ اگست بوقت ۸ بجے صبح کی ڈاکٹری رپورٹ منظر ہے کہ

کل حضور کی طبیعت دن بھر اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی لیکن رات کے پچھل حصہ میں بے بسی کی تکلیف رہی۔

احباب جمعیت حضور انور کی وصیت کا سزا و فائدہ اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں اللہ تعالیٰ سے رحمت میں اپنا فضل شامل حال رکھے۔ آمین۔

فادیاں ۲۲ اگست۔ محترم صاحبزادہ مرزا امجد علی صاحب اللہ تعالیٰ سے اہل و عیال بے غفلت تعالیٰ خیریت سے ہی اور اپنی ذمات میں مصروف ہیں۔ نامعلوم ہے۔

۲۶ دنہ ۲۴ شہ ۱۳۸۵ھ ۲۸ ربیع الثانی ۱۳۸۵ھ ۲۶ اگست ۱۹۶۵ء

# پہنچ آف انجینڈر کے سربراہ آر جی بشپ آف کنیٹربری کو تبلیغ اسلام

احمدیہ جماعت سنگا پور کی طرف سے انہیں سلام قبول کرنے کی دعوت اور اسلامی لٹریچر کی پیشکش

محمود مودی محمد صدیق صاحب امرتسری انجمن راجدلیہ مسلم مشن — سنگا پور

غالب احمدیہ علیہ السلام نے ہزاروں لٹرائی اور غارق عادت عورتوں کے ذلیفہ و دوزخ روشن کی کلمہ رحمت ثابت کر دکھا یا ہے کہ آپ کو اللہ تعالیٰ نے بھیجا ہے اور آپ کا سلسلہ واقعات اللہ تعالیٰ کے طرف سے تمام کردہ ہے۔ اور اب اللہ تعالیٰ نے دنیا کی روحانی اصلاح و ترقی کو اسلام کے ذریعہ حضرت احمد علیہ السلام کی جماعت سے وابستہ کر دیا ہے۔ حضرت احمد علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے یہ درجہ اور منصب سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ سے اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیروی و اطاعت اور حضور مصطفیٰ اللہ علیہ وآلہ وسلم کے نبیوں و پیغمبروں سے علیحدگی کر دیا ہے۔ آپ اس زمانہ میں اسلام کے سب سے بڑے پیغمبر اور حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے نائب و دروز اور خلیفہ ہیں جن کے ذریعہ اللہ تعالیٰ اپنی خاص مشیت کے ماتحت اسلام کو پھیلنے کی عہد میں ترقی اور علمیت و شرفت عطا کرنا چاہتا ہے۔ انفقہ حضرت احمد علیہ السلام وہ موجودہ اقوام عالم ہیں جن کو آگے دینا کے سب سے بڑے مذاہب کے لوگ امید رکھتے ہیں۔

### عالمگیریہ

ہمیں یہ غائب آپ کی خدمت میں خوشخبری پہنچاتا ہے کہ عالمگیریہ جس کے فیاضی مسلمان مندوب سمجھ رہے ہیں سب منتظر تھے وہ حضرت باقی سلسلہ نایب احمدیہ کی مقدس شخصیت میں ظاہر ہو کر اپنی روحانی اور زانیہ شخصوں کے دنیا کو متاثر کرے گا ہے۔ مبارک وہ جو وقت انہیں قبول کرے کہ اللہ تعالیٰ کی رضا خاص کرے۔ اگر یہ فیصلہ ہے کہ دنیا کے سب بڑے بڑے مذاہب کے لوگ اپنے اپنے مذہب کو اپنے ذہن سے ذرا دور رکھیں اور دنیا کی اصلاح اور دنیا کی ترقی کے لئے اپنی ذمات میں مصروف رہیں۔

عمل کرنا بیوقوفیہ ایک خاص روحانی اور خدا کی خدمت ہے جسے اللہ تعالیٰ نے تمام دنیا کی روحانی رہنمائی کے لئے اسی طرح انہیں حالات میں اور انہیں آسانی و فراخ سے قائم فرمایا ہے جن کے ذریعہ وہ ہمیشہ بوقت ضرورت کو ترقی دینے کی آسانی حاصل کر سکیں اور روحانی سلسلوں کو قائم کرنا چاہئے۔ اس جماعت کا یہ دعوے ہیں کہ ہم موجودہ زمانے میں دنیا کے لوگوں کو روحانی اور اخلاقی حالت مجموعی طور پر ایسی خراب ہو چکی ہے کہ اگر اس دہرے اور مذہب لائق میں کسی وقت یہ دنیا اپنی اصلاح کر کے لے سکی روحانی مصلحت اور رہنمائی حتمی تواضع اس سے کہیں بڑھ کر محتاج سے اس لئے اللہ تعالیٰ نے اپنی سنت مستمرہ کے مطابق جماعت احمدیہ کے اپنی حضرت احمد علیہ السلام کو بطور ایک عالمگیریہ مصلحت کے دنیا کی رہنمائی اور دنیا کی اصلاح اور دنیا کی ترقی کے لئے مبعوث فرمایا ہے۔ اور جس طرح گوشتہ زمانہ میں اس مضمون کے مصلحت سائنس مصلحتیں اور انجینئر اور رہنمائی نے اپنی صداقت اور اپنا منجانب اللہ سائنس دانوں اور انہیں معجزات اور دلائل و براہین تمام طبع و صالحہ سے ثابت کیا ہے۔ لہذا یہی طریقہ اس زمانہ میں بھی حضرت باقی سلسلہ

ہو۔

خاکہ سنگا پور تہذیب ہونے سے پہلے مغربی افریقہ میں بھی خدا کے فضل سے بیس سال سے زائد عرصہ تک منظر تبلیغ اسلام کا مرکز رہا ہے وہاں کے ملک کینیڈا میں ۱۹۵۱ء میں فاسک کو آجنگناپ سے پہلے آجنگناپ آف کنیٹربری جناب ڈاکٹر شاد اور ان کے ہم سفر اور پروفیسر شہزادہ میں جماعت احمدیہ کی طرف سے نوبت آئی ہے اور اسلام کی مقدس کتب قرآن کریم انگریزی کا تحفہ ہمیشہ کرنے کا موقع ملا تھا۔ آج آجنگناپ کی خدمت میں بھی یہاں اس ایڈریس کے ذریعہ اسلام کا پیغام پہنچانے کا شرف حاصل کرنا ہر جماعت احمدیہ اور دنیا بھر میں اس کے جملہ اسلامی مراکز اور تبلیغی سرگرمیوں سے تو آپ پہلے ہی آفت ہوں گے نام خاکہ آپ کے ذریعہ ہی علم کے نئے نئے موعظ آپ کو سلام اور احمیت کی تعلیم اور مغان و عقائد سے آگاہ کرنا چاہتا ہے تاکہ آپ کو اس اپنی جماعت سے اپنی طرح واقفیت ہو جائے کہ وہ آپ اسلام کا سببانی کے بارے میں سمجھنے کے لئے ضروری نہیں جماعت احمدیہ دنیا کی نام نہی ہی پیشکش ہو سکتی ہے ان کی طرف کو کو ایسی سائنس نہیں ہے جس سے منظر محدود ملتا ہو کسی مذہب، سوشل یا سیاسی پر دو گام پر

گذشتہ اپریل میں پروفیسر آف انگلینڈ کے سربراہ جناب آر جی بشپ آف کنیٹربری ڈاکٹر سائیکس راسمی کے سنگا پور گئے کی جہاز بڑی دعوم دھام سے سنگا پور کے اخبارات اور ریڈیو پرفیویشن میں فاسک نے خیال کیا کہ ان کی یہاں آمد سے عیسائیت کا پراپیگنڈا ہو گا۔ یہاں یہ کوشش ہر جا جاتی ہے کہ ایسے موعظ پر اسلام ہو کر اللہ تعالیٰ کا واحد سبب اور نیک بزمیسا ہے کی بھی خاص طور پر تبلیغ ہو جائے۔ چنانچہ فاسک نے جماعت احمدیہ سنگا پور کی طرف سے انگریزی میں ایک ایڈریس تیار کر کے آجنگناپ کی خدمت میں بھیجا اور کتب پر مشتمل اسٹاک لٹریچر پیش کیا جس میں جماعت کی طرف انہیں اسلام کا پیغام پہنچایا اور حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم سے تعلق رکھتے ہیں اور انہیں حاصل کرنے کی دعوت دی۔ ایڈریس کا ترجمہ انانہ عام کے لئے پیش کیا جاتا ہے۔

عالمگیریہ اور آر جی بشپ آف کنیٹربری سنگا پور میں پہنچا ہے کہ اگر مبارک تقریب پر یہ خاکہ منظر تبلیغ جماعت احمدیہ اپنی جماعت کی طرف سے آپ کو خوش آمدید کہتا ہے اور آپ کی خدمت میں ہر تبریک پیش کرتا ہے۔ فاسک کے ہاں انہیں نہ صرف ان اس ملک کے باشندوں کے روحانی زندگی کو متاثر کرنے اور ان میں مذہبی روح اور عبادی پیدا کرنے کا موجب

### خوراک کا مسئلہ یا اضافہ آبادی کا مسئلہ

کہاجاتا ہے کہ اس وقت دنیا کی آبادی بڑی تیزی سے بڑھ رہی ہے۔ اس کے مقابل پر خوراک کی پیداوار اس قدر کم ہے کہ طرحتی ہوئی آبادی کو جس پر ہی ایک عقدہ کن کر رہ گئی ہے۔ بڑے بڑے مفکرین پریشان ہیں کہ اس بڑی مشکل کا حل کیا ہو گا۔ ظاہر ہے کہ اس مشکل پر تیار ہونے کے لئے دو ہی راستے ہیں یا تیزی سے بڑھ رہی آبادی میں روک ٹوک لگانا جائے یا خوراک کی پیداوار میں اضافہ کر دیا جائے۔ اس کے لئے دو طریقے ہیں۔ پہلا آبادی کو کم کرنا ہے اور دوسرا آبادی کو زیادہ کرنا ہے۔ پہلا طریقہ بھی جو ہو سکے آبادی کے روز افزوں اندازہ نہ کم کیا جائے۔ مزید اضافہ کھانے والے اس دنیا کی آدمیوں کے لئے بھی خوراک کا مسئلہ پیدا کر لیا گئے۔

اگرچہ یہ ایک منطقی قدم کامل ہے جسے اصل میں نہیں سمجھا جاسکتا۔ تاہم مفکرین کی اکثریت اس کی طرف مائل ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ ایک دوسرا تصور بھی پیش کیا گیا ہے کہ دنیا کی بڑھتی ہوئی آبادی نقصان دہ نہیں بلکہ مفید ہے۔

پہلی پچھڑی آبادی نے جو خوراک کی خاطر خواہ پیداوار کی طرف لگا دی تھی چاہئے کہ یہ کوئی دیکھنا جو اس مسئلہ پر مشورہ دیتے ہیں۔ وہ اٹلانڈک کام کرنے والے مزدوروں کی بڑھتی ہوئی ضرورت ہے۔ اگر اکثریت کی رائے عمل کرتے ہوئے اضافہ آبادی میں روک ٹوک دی گئی تو گذشتہ دور میں دنیا میں کام کرنے والوں کی سخت قلت ہوجائے گی۔ اس لئے وقت کا یہ مسئلہ جس کی طرف زیادہ توجہ کی ضرورت ہے۔ زیادہ خوراک پیداوار ہے کہ اضافہ آبادی کو روکنا!!

مفکرین کے دو نظریہ ہیں۔ پہلے یہ کہ زیادہ ترقی یافتہ ممالک کے لئے نیک کی ضرورت ہے۔ خوراک کے پیداوار کے حوالہ سے روزنامہ سماجی شہ مجھ سے ۵ اگست میں اس طرح شائع ہوئی۔

لفظ "۴ اگست" پر توجہ کی ضرورت ہے۔ چنانچہ اس کا مطلب یہ ہے کہ اس وقت آبادی کا اضافہ ہو رہا ہے اور اس قدر تیزی سے کہ اس طرح نے توجہ خوراک کو سنبھالنے کے لئے ضرورت ہے۔ اس کے لئے دو طریقے ہیں۔ پہلا آبادی کو کم کرنا ہے اور دوسرا آبادی کو زیادہ کرنا ہے۔ پہلا طریقہ بھی جو ہو سکے آبادی کے روز افزوں اندازہ نہ کم کیا جائے۔

ہوئے گا کہ ڈاکٹر کلاک کی رائے سے بہت کم ماہرین اقتصادیات لائق کوئی کے

(روزنامہ سماجی شہ ۱۵ اگست ۱۹۶۵ء) ماہرین کے اکثر یہی کہہ رہے ہیں کہ دنیا کی آبادی بڑھ رہی ہے اور اس کے لئے دو طریقے ہیں۔ پہلا آبادی کو کم کرنا ہے اور دوسرا آبادی کو زیادہ کرنا ہے۔ پہلا طریقہ بھی جو ہو سکے آبادی کے روز افزوں اندازہ نہ کم کیا جائے۔

اس سے پہلے اس بحث میں سر یوس کھیلے پر لکھے گئے تھے کہ اگر اس قدر زیادہ آبادی پیش آئے تو دنیا کی آبادی بڑھ جائے گی۔ اس کے نتیجے میں مٹی کی کمی پھیل جائے گی۔ اس کی وجہ سے زمین کی بے حرمتی کا خطرہ ہوگا۔ اس کے علاوہ مٹی کی قلت اور زمین کی بے حرمتی کا خطرہ ہوگا۔ اس کے علاوہ مٹی کی قلت اور زمین کی بے حرمتی کا خطرہ ہوگا۔

اس سے پہلے اس بحث میں سر یوس کھیلے پر لکھے گئے تھے کہ اگر اس قدر زیادہ آبادی پیش آئے تو دنیا کی آبادی بڑھ جائے گی۔ اس کے نتیجے میں مٹی کی کمی پھیل جائے گی۔ اس کی وجہ سے زمین کی بے حرمتی کا خطرہ ہوگا۔ اس کے علاوہ مٹی کی قلت اور زمین کی بے حرمتی کا خطرہ ہوگا۔

کی ہیں اور وہ اہلکاروں کے رہنے مکان کے لئے اس طرح بڑھتی جا رہی ہے۔ اس کے لئے دو طریقے ہیں۔ پہلا آبادی کو کم کرنا ہے اور دوسرا آبادی کو زیادہ کرنا ہے۔

اس کے لئے دو طریقے ہیں۔ پہلا آبادی کو کم کرنا ہے اور دوسرا آبادی کو زیادہ کرنا ہے۔ پہلا طریقہ بھی جو ہو سکے آبادی کے روز افزوں اندازہ نہ کم کیا جائے۔

اس کے لئے دو طریقے ہیں۔ پہلا آبادی کو کم کرنا ہے اور دوسرا آبادی کو زیادہ کرنا ہے۔ پہلا طریقہ بھی جو ہو سکے آبادی کے روز افزوں اندازہ نہ کم کیا جائے۔

اس کے لئے دو طریقے ہیں۔ پہلا آبادی کو کم کرنا ہے اور دوسرا آبادی کو زیادہ کرنا ہے۔ پہلا طریقہ بھی جو ہو سکے آبادی کے روز افزوں اندازہ نہ کم کیا جائے۔

خط مشعر

# اللہ تعالیٰ کے کام میں کامیابی بری حکمتیں مخفی نہیں ہر ایک میں سمجھ سکتا

## جھوٹ لپٹنے اور آخر اپنا دھننے والے لوگ بھی دراصل عملاً خدا تعالیٰ کے کاموں کو لغو

### نہ سزا دیتے ہیں

ایسے لوگ ہمیں نقصان پہنچانے کی بجائے خود اپنی تباہی کا سامان

مہلتا کر رہے ہیں

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۱۹۱۵ء

ذیل میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ایک اہم اور غیر مطبوعہ خطبہ مجبوسہ لکھا گیا ہے جسے صیغہ زد و لوسی اپنی ذمہ داری پر پیش کر رہا ہے۔ یہ خطبہ محترم حافظ عبد اللہ صاحب شہید ادریش کامرتب کردہ ہے اور یہ مطبوعہ ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۱۹۱۵ء کو رشتہ فرمایا تھا۔

ر خاکسار محمد صادق سابق مبلغ ساہرا انچارج صیغہ زد و لوسی (ولہ)

پر مضا عد اور پر مضا سیکر دیتا ہے اسے کوئی پاگل نہیں کہتا۔ میں نے ایک جگہ پڑھا ہے کہ برطانوی پارلیمنٹ میں بعض لوگ ہم پر گھنٹے لٹک کر تقریر کرتے رہتے ہیں۔ پھر ان دنوں تقریر کرنے والوں میں کتنا بظرافت ہے

ایک شخص کی یہ مقاصد تفسیر یہ تو سب کو دل و خیرا دل میں نشانے کی جاتی ہے اور اس سے ہزاروں نافرمانیوں سے مرتب ہوتے ہیں۔ مگر بلا فائدہ اور بلا فتنہ سارا دن تقریر کرنے والے کو پاگل ہی کہا جاتا ہے۔ خیر ان لوگوں کی مدعا عاقل و عقیدہ کو مد نظر رکھ کر کسی دینی یا دنیاوی خدمت کو سر انجام دے گا۔ تو اس کو خادم اور محنت کرنے والا خیال کیا جائے گا۔ اور اس کے مقابل اگر کوئی شخص بیخبر کسی طرف سے کوئی کام کرتا ہے تو وہ پاگل کہلاتا ہے۔ جب ایک شخص انسان کسی ایسے کام کو چلا کر فرقی موندے خود کو کہے اور نہ اس کی طرف مشورہ کی جائے کہ سب کرتا ہے تو پھر وہ ضابطہ

اسے پاگل کہا کرتے ہیں۔ وہ شخص جو دن اور رات باغ و بن و دہ غافل رہتا ہے اسے سب پاگل کہتے ہیں۔ مگر جو کبھی بوجہ تنخواہ بھی لیتا اور لوگوں کو سعادت کے لئے پھرتا بھی ہے اسے کوئی پاگل نہیں کہتا۔ پھر ہے میں تو وہ دن برابر ہی مگر کبھی کبھی لازم ہو کر تنخواہ کے لئے پھرتا ہے اس کا نام تو دنیا تمنا رکھا جاتا ہے۔ مگر بلا فتنہ و مدعا پھر نے والا محض سمجھا جاتا ہے اور اس کام کے کرنے سے وہ

### پاگل کہا جاتا ہے

ایک کان نہیں جو اپنے کام کی اہمیت لے کر وہ بیٹھتا رہتا ہے۔ اور ایک مرد درویش سے ستم تک سردری لے کر ادھر سے ادھر میں اٹھا کر بھیجتا رہتا ہے اسے پاگل نہیں کہتے۔ مگر وہ جو بلا سردری لے کر ادھر سے ادھر اٹھا کر بھیجتا ہے اسے سب پاگل کہتے ہیں

### اس کی وجہ یہ ہے

کہ مرد و در کے کام کرنے میں ایک نافرمانی اور غرض نہ نظر ہے۔ مگر اس کے بالمتقابل پاگل شخص کے کام کرنے میں کوئی نافرمانی اور غرض نہیں۔ ایک مرد کو اس کی تقریر پر غرض سے غصتی اور ہر شے اور کہیں گئے مگھوسا دن ملا غرض دینا فائدہ دیکھنے والے کو سب پاگل ہی کہیں گے۔ ایسے ہی وہ جو ہر ہل کرنے والے کو پاگل ہی کہتے ہیں۔ مگر وہ کبھی ہر سب سے ستم تک ایک پر مطالبہ اور

سودہ فاطمہ انور سمرقند میر کا رامت ما خلقنا السموات والارض وما بینہما باطلا ذالک نحن انکذبن کفر و اجوبل لکن بن کفر و امن لکن امر یجمل الذین امنوا و عملوا الصالحات کالفسد فی الارض ان یرجع ال المنقین کالفتحلم کتاب انزلناہ الیلک من اولک یسید ہوا انیتہ ولیت ذکر اولو الالباب سورۃ ص ۱۳ تلاوت کرنے کے بعد فرمایا۔

### کوئی عقلمندان

کبھی یہ پسند نہیں کرتا کہ وہ ایسا کام کرے جس کو کوئی غرض اور مدعا نہ ہو۔ اور نہ وہ یہ پسند کرتا ہے کہ کوئی اب فضل جس کا کوئی غرض اور غایت نہ ہو اس کا طاق مشورہ کیا جائے۔ انسان جن قدر عقل میں فتنہ کرتا جاتا ہے۔ اچھا قدر ہر فعل میں زیادہ خود دیکھتا ہے اور اس میں کوئی ایک غرض نہ نظر کر کے اپنی منشا اور ارادہ سے غور کرتا ہے۔ خواہ تعلیم کو حاصل کرے۔ خواہ ملازمت یا کوئی اور پیشہ کرے۔ خواہ دوست بنائے خواہ دشمنی شادی کرے یا کوئی اور کام۔ ایسا انسان جس کے دل میں کوئی غرض نہ ہو۔ اور اس کا ہر ایک کام بلا غرض ہو

### وہ اپنا کام ہی سمجھتے ہیں

کہ دنیا میں آئے لکھا جیسا اور جیسا ہے۔ اسے افعال پر تو خود کرتے ہیں۔ مگر خدا کے افعال پر غور و فکر نہ کر سکتے ہیں۔ اس لئے کہ اسے خود اپنے افعال کا علم نہیں ہے۔ اور ان کی غرض و غایت نہ سمجھ سکتے ہیں۔ بلکہ اس کے ہر کام میں

### بری بری حکمتیں

مخفی ہیں نہیں ہر ایک میں سمجھ سکتا۔ اور اس کی حکمت کو نہ سمجھتے۔ اسے ہی دنیا میں بہت سے مزاج تمام جوئے ہیں جو خدا کے دین سے بہت دور جا پڑتے ہیں۔ اور یہ کفار کا کام ہے۔ کہ ہر جگہ ہر جگہ کو بوجہ نہیں سمجھتے ہیں۔ وہ ان فریبکاروں کو خود نہیں کریں گے۔ تو ہر ان کو لوگ اور شاہان کو دین گے۔ اور ان کا نام دنیا سے مشاہدیں گے۔ پھر یہ کہا جائے کہ جو کتنے ہر ہمارا ارمان کا عقیدہ ہر ہے۔ وہ لوگ تو بری سزا کے مستحق ہیں۔

### کیا یہ سمجھی ہو سکتا ہے

کہ خدا کے احکام کو مانتے والے اور نہ مانتے والے برابر ہوں؟ اگر یہ دونوں سوا ہی ہوتے تو پھر ان سب اشیا کا پیدا کرنا یا کھلنا خود افضول مشہور تا یہ سمجھی نہیں ہو سکتی۔ ایک تو خدا سے خلق رکھنے والے ہیں اور ایک اس سے خلق کرنا ہے۔ پس جو لوگ اس فرقی و غایت کو نہیں سمجھتے اور افضلیت نہیں رکھتے وہی لوگ افسوس ہیں کیونکہ بعض کا قرآن اس بات کے مدعی تو ہیں کہ ہم

خدا تعالیٰ کے کاموں پر غور و فکر کرتے ہیں۔ مگر وہ تحقیقت وہ اپنے افعال سے بیخوابت کہتے ہیں۔ کہ ہم خود افسوس نہیں کرتے ہیں۔ جب انہوں نے اپنے افعال سے اس بات کا شہوت دے دیا تو انہوں نے خدا کی ان پیدا کردہ اشیا کو ایک فتنہ اور لغو کام خیال کیا۔ مسلمانوں میں بھی اس قسم کے لوگ ہیں۔ جو کہتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کے ہر کام میں کوئی نہ کوئی حکمت ہے اور ہر ایک چیز کوئی غرض

اور نادرہ سے مکرہ حجب جھوٹا ہونے ...  
زنا کرتے۔ مشروبات پیئے اور نقل کرتے  
ہیں تو وہ ایسے اعمال اور افعال سے یہ  
نابت کرتے ہیں کہ خدا کا براہم نحو اور  
فضول ہے۔  
ایسے ہی احمدوں میں بھی ایسے لوگ  
ہیں جو صدائقتوں کے ہادی تو ہیں ایسے آپ  
کو ایک امام کا شیخ کہتے ہیں مگر انہیں جو  
پوستے اور امتزایانہ صفیں ہیں ذرا در بیخ  
نہیں ہوتا اور وہ خدا کا براہم کرتے ہیں۔  
چنانچہ بھی

**چند ہی دنوں کا ڈرامہ ہے**

کران میں سے ایک شخص نے یہ لکھ دیا کہ  
زین العابدین سے مبالغہ سے لے کر کہا تھا اور  
چلیج دیا تھا جو تم نے نسیلوں میں کیا حال کر  
دیکھتے ہیں کہ کافی بیخ وادارہ کرتے ہیں  
مبالغہ کے کہا اور ان کی نسبت تمہارا ہے  
کہ انہوں نے مبالغہ کے لئے چلیج دیا۔  
ان کے غصہ طمان سے ہونے آئے ہیں کہ  
میں نے کوئی مبالغہ کیا ہے لیکن دیا۔ پھر  
خدا تعالیٰ کی عزت پر ایسے ایسے جوٹ  
لکھے ہیں کہ جو عزت اور تہیب ہوتا ہے کہ  
ان لوگوں کو خدا تعالیٰ نے بیان اور یقین  
بھی ہے یا نہیں۔ ذرا بھی خدا تعالیٰ سے  
خوف نہیں کرتے۔

**اخیر روزہ ان کے سر پر نہیں**

بے اور ضرور ہے۔ وہ دن آتے ہیں  
کہ خدا کی غیرت اپنا نمونہ دکھانے گی  
اور انہیں ان کے جھوٹوں اور مبالغوں کی  
سزا عیاں کرے گی۔ پھر بدعت اور  
دشمن دیکھنے کا گھڑا بنا جائے گا  
سلف سے۔ یہ لوگ اپنی عرفیوں کو جو را  
کرنے کے لئے ایسے ایسے جوٹ  
پولتے ہیں کہ تو یہ ہوتا ہے۔ نادیان  
میں بھی بعض منافق طبع لوگ ہیں جو لوگ  
بلا املاں اور محبت ملا کر کرتے ہیں  
ان کے تعلقات اور خفا و کلمات ان  
لوگوں سے اسے تک جاری ہے۔ وہ بھی  
ایسے آپ کا انویسی کہتے ہیں ایسے لوگ  
خدا تعالیٰ کے کالوں کو نحو اور فضول ہٹنے  
دیا اس لئے وہ خدا تعالیٰ سے کسی نادرہ  
کی نذر نہیں کہیں۔

خدا تعالیٰ نے مجھے بعض منافقوں  
کی شکلیں اندھیرے میں دکھائی ہیں۔ وہ  
منافق طبع لوگ خدا تعالیٰ کے فضل و  
کرم سے

**اگر تم حق پر ہیں**

اور یقین حق پر ہیں تو خود لیا، اگر  
ان کے لئے لکھا باز نہ آج بھی میں جاؤں

**تقصیح**  
**ماہنامہ تحریک جدید ربوہ**

**ایڈیٹر:** نسیم سیٹی

چند سالہ - ڈیڑھ روپے

مردانہ تحریک جدید روہ نے وقت کا ایک نہایت اہم ضرورت کو محسوس کرتے ہوئے ایک ماہنامہ  
”تحریک جدید“ جاری کیا ہے جس کا پہلا شمارہ اس وقت ہمارے سامنے ہے۔  
تحریک جدید ایک عزم ہم نام سے جو حق اور ایمان کے گشاؤں اور آخرت کی تعمیر کے لئے  
کے نام کو دنیا میں بن کر نکلنے کیلئے کیا ہے۔ اور اسی عزم کی تعمیل کیلئے ہماری جماعت کے سینکڑوں رفیقوں اس  
وقت دنیا کے دور درواز اور پتھاروں میں تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا کرتے ہیں اور اسی عزم کی تعمیل  
کے لئے جماعت کے رفیقوں نے بڑی فراخ قلبیگی سے اپنی جائیں اس طرح کھلی ہیں کہ اپنی عزیز و یاروں کو  
یہ نسبت اہم کر دینی ضرورت کو اہم کو دیکھنے اور اسی طرح جماعت کے مانوں  
ہیں دین کو دنیا پر مقدم لکھوں گا

کے مطابق عمل کیا ہے۔ ابھی سماج کی تز جماعت کے لئے ماہنامہ جاری ہو گیا ہے۔  
آج احمدیت خدا کا فضل سے بنا ہے اپنے وجود کی بنا کی ہے اور اپنی اناریت اور خدمات لبر کا  
آزاد خیالی کی زبانوں سے بھی کرنا چاہی ہے۔ یہ یہی جو ہمیں چاہا ہے اور وہی دنیا میں اور ان کے لئے کوئی  
شئون کا تکیا اور اس حد تک تعمیر و سازش کا اجزاء ایک ہے جس کی جماعت نے کار نامہ کیا ہے جو انعام دیا  
یہ کارنامہ ہے کہ تاجرانہ امور کو معجزانہ طور پر انجام دیا جائے گا اور وہی دنیا میں اور ان کے لئے کوئی  
کیلئے ہیں اور وہی کی ضرورت میں باقی نہیں رہ جاتی ہے۔ ایشیا اورپ (افریقا اور جزائر کے تمام  
مالکوں کو ایک ایک ملکہ بنا ہے اور اجماعت ایک مفوضہ اور جماعت کے حکام کے لئے ہے جو ان کے لئے  
کو پیش قدمی سے تمام آگے اور جگہ سے نکل کر دیکھ۔ ہم اسلامی مصلحت کی اس چٹان سے ٹکر کر مصلحت اپنا  
سر بھی پیچھرتے ہو

ضرورت تھی کہ دنیا کے باروں کو میں بھیجیے اور جماعت احمدیہ کے تبلیغی شوق کی سماج کو نکلنے  
کیلئے ایک تہیہ ہوتا۔ اور جماعت کے لئے اس سے بھی اس کا تحریک میں محمد لیڈ کیلئے کرانے والی  
کوئی آزاد سہولی بہر منتقل اور لکچریریوں اذنی ہم کی اہمیت کو ادراک فرماتی ہے اور اللہ کے تحریک دیں  
احدیہ روہ نے بدعتوں کی ضرورت کو یاد کر لیکھے ہے اس لئے ماہنامہ تحریک جدید کا اجراء کیا ہے۔

یہ ماہنامہ دو حصوں پر مشتمل ہے ایک حصہ اردو  
میں ہے اور دوسرا انگریزی میں ہے اور انگریزی میں  
تحریک جدید کے مظہر سے تعارف پر اپنی گفتگو کیلئے اور  
ابتدائی طور پر جماعت ضروری تھا جو محبت و ماحبت اور ہمارا  
سباک اور محبت اور دل کی تحریک جدید کا ایک نمونہ ہے جو  
موضوع پر بھی ہے جس پر جماعت کو مانی اور حق  
تربا بین اسلام کی دلچسپی پر کر کے کی تحریک زبان کی  
ہے۔ تحریک جدید کے ابتدائی دور کی جھلکیاں فرم  
مولانا محمد الرحمن صاحب نے فرم فرم فرم فرم فرم فرم  
معلوم ہوتا ہے کہ تحریک جدید کو اپنے مقاصد میں کسی طرح  
ہنگولے سے پڑھی ہوئی اور اس وقت احمدیت کا  
شفا دہ ہے اس کی ترمیمی کی ضرورت ہے۔

نابلت چلی حضرت صاحبزادہ صاحبزادہ صاحبزادے  
کامیاب و دہ افرو کو دیکھو کہ وہ ان کی ایک نذر ہے جس  
بمقابہ گھانا کے ہمدرد مشرکو کو دیکھتے ہیں  
انہیں اور ان میں یہ ثابت ہوتا ہے کہ تحریک جدید کو باوجود  
اس قدر کہ فضل سے سخنفرانہ شیاں تک پہنچنے کے لئے  
بطلان مصلحت میں تحریک جدید روہ اور حضرت صاحبزادے  
مشراسا مالک مصلحت کا خدمت میں بہتر تہیہ پیش کرتے  
ہیں کہ وقت کی ایک پکار اور وقت جواب دہ کیا ہے۔  
اور ہمارے لئے ہے کہ یہ ماہنامہ مولانا محمد سیٹی کی ہستی  
میدان کیے آرزو اور تجزیہ کار کا جماعت ادارت میں  
اہم خدمات انجام دے گا

ضرورت ہے کہ جماعت کے اہمیتوں کو مالک اور علم میں  
وہی جس کو ہر کس کا کی قیمت جن برائے نام لکھی گئی  
ہے۔ یعنی صرف دلچسپی سے نہیں چکاوے۔  
(دفعہ ۱-۱)

دن میں نہ نہیں کیا۔ اور در پردہ جس فعلی  
کی سزا سے ان ہی سے وہ دشمن جو جتنی  
کردی گئی ہے اور ایسے فعل کو اس کی  
طرت منسوب کر دیا ہے جو اس سے  
کیا نہیں مگر اس پر انعام دے والا  
تو بعد ازاں کے نزدیک بڑا مجرم  
ہے  
یہ احادیث کے قرآن ہاں سے کیا ہے  
مفسد اور مصلحت بھی بار ہو سکتے ہیں؟  
ایسا بنانا ممکن ہے۔ کیونکہ  
خدا تعالیٰ فرماتا ہے  
انفجیح من المتقین کا انجیما ہر کیا  
ممتقین اور ملامتوں کو برابر کر دیں گے  
یہ یہ کہ نہیں ہو سکتا کہ دونوں برابر ہوں  
ایسے لوگ بھی خدا تعالیٰ کے کوٹھے  
پھوٹے نہیں سکتے وہ مظلوم ایسے لوگوں کو  
مترادے کا خدا تعالیٰ

**دو ذوال فریقوں کے سلف**  
ایک ہر قسم کا معاملہ نہیں کہنا۔ فریق خائف  
تو پتھاروں کے براہم، خودی میرا کر  
یہاں ہے۔ ہر ایک وہ چیز جس کے ذریعہ  
انسان خدا تعالیٰ کے راستے سے دور  
ہوتا ہے۔ اور خدا تعالیٰ اس کے نہیں چکاوے۔  
آیہ۔ (الفصل ۱۸)

# عبادت کی داستان دو منظر ایک حقیقت

دیکھو مجھے بودیدہ عبرت نگاہ ہوسے میری سوجوش حقیقت نیول ہے  
(از محرم مولوی محمد عمر صاحب مولوی فیاض سلنگ ناہارہ ہجرتیم جیہ آباد دکن)  
(غامت)

## بہہلا منظر

احمدیہ جوئی ہال حیدرآباد کے مشرقی  
جانب ایک چھوٹا سا مندر واقع ہے اس  
میں ہر سال ایک روز سالانہ پریمائیہ کی  
ہے۔ چنانچہ ایک سال مورخہ ۱۳۰۲ھ میں  
ہرز انوار سید اسکا لڑکا جو کاد تھا۔ شام  
کے وقت سید کے لڑکے اور میں عقیدت  
مندروں میں ایجا میا رہی ہے کہ مہلوں کی  
شکل میں مندر میں آتے طواف کرتے پھول  
پڑھتے پوس میں شریک ہوتے اور  
راپس بیٹھ جاتے۔  
فاسک راہی اپنے چند رفقاء کے ہمراہ  
یہ تماشا دیکھ رہا تھا اور دل ہی دل میں  
ان مشرکانہ رسوم کے بارہ میں کڑھ پانکار  
اس مندر کے منتظم میری طرف پڑھے  
اور کہنے لگے "آئیے مولوی صاحب!  
ہم آپ کو اپنی جو با اور عبادت وغیرہ  
دکھاتے ہیں۔ میں ان کے ساتھ ساتھ  
مندر کے دورہ اڑنے پر جا کھڑا ہوا۔ دیکھتا  
کیا ہوں کہ بہت کے سامنے کچھ منڈیاں اور  
آٹے ہوئے چاول پھولے ملا ہیں اور اسکی  
قسم کی دیگر شایاری بھی ہیں۔ میں نے منتظم  
سے پوچھا کہ ان چیزوں کی کیا حقیقت  
ہے؟ پوچھا کہ بے ساختہ بولا "مولوی  
صاحب! عبادت کی حد تک ہم میں اور آپ  
لوگوں میں فرق عام مسلمانوں میں کوئی  
فروق نہیں جس طرح آپ لوگ سال  
میں ایک دفعہ اپنی درگاہوں میں جا کر پکڑا  
چڑھاتے ہیں۔ ان کے گرد چکر لگاتے ہیں  
اور سنتیں مانگتے ہیں۔ اسکی طرف ہم بھی اپنے  
مندروں میں کرتے ہیں۔ آپ لوگ جس طرح  
اپنے بزرگوں کے مزاروں اور تیرستانوں  
پر ساری ساری رات قرآنیوں کی مجلس  
جاتے ہیں۔ ہم بھی رات بھر قرآنیوں کرتے  
ہیں! ہاں آخر میں بڑے مزیدار فریضہ  
کن انڈیا میں سکھوں کو دیکھا۔ مولوی  
صاحب! ہم میں اور آپ میں کوئی فرق  
نہیں!!!  
پچھاری کی تفریق نہیں کرونا ہر گروہوں  
پانی پڑ گیا۔ دل دھڑکنے لگا جسم پر کھینچی  
طاری ہو گئی۔ اور آنکھوں سے پلے پلے

آنسو بہنے لگے!! اے میرے اللہ!  
میں کہ ہوں اور مسلمانوں کے متعلق یہ کیا  
سکھنا ہوں!! جن کو تو حیدر خالص کا  
سبق پیدا ہوتے ہی سنا گیا ان کی  
آج یہ حالت کہ ایک بہت پرست ان  
کو اپنے سے مختلف کسی صورت میں نہیں  
دیکھتا!!

## دوسرا منظر

ٹھیک اسی روز جب مندر میں  
نے یہ منظر دیکھا اور ہجاری کا بائیس  
سنتیں۔ ان آنکھوں سے ایک دمرا  
منظر بھی دیکھا یہ منظر کیا تھا پوچھا کہ  
ایک ایک بات حقیقت میں کس سے کھڑی  
گویا میرا منہ پڑا اور ہی تھی!!  
اسکا دن حیدرآباد کے مختلف محلوں  
میں مسلمانوں کی طرف سے ہیرت الٹی صلی  
اللہ علیہ وسلم کے جلے بڑے اہتمام سے  
منائے گئے اور یہاں ایسے مجلسوں  
کا موسم بہار ایک درواہ تک ہنسی ہے  
ان مجلسوں میں اس عمل توجیر کی ہیرت ورائے  
میں کی جاتی جس نے اپنی ساری زندگی  
دنیا میں توجیر پھیلانے اور بہت ہی کوشش  
کے لئے صرف کی تھی۔ اور اس کی خاطر  
آپ کو ہانکا ہنکھلیں اور مستحقین روشت  
کرتی پڑیں اور اپنے دل سے بے لٹی کیا  
گیا۔ محسوس کے لئے صرف اور صرف  
قیام توجیر کی خاطر اس قدر مغیور طریقاً  
ہے معلوم تو کیا!!  
آپ کی خدمت میں ملک عرب کی بادشاہت  
خاندانوں میں عزت اور ڈھیروں ڈھیر  
مال و دولت کی پیشکش کی جاتی ہے۔ اور  
آپ سے فرما دینی کی جاتی ہے کہ آپ توجیر  
کی تبلیغ بند کروں گا آپ ان سب دینی  
نعمتوں کو کھٹ کر دیتے ہیں اور فرماتے  
ہیں کہ اگر تم میرے ایک لائق فرمودہ اور  
دوسرے یا تفریح پر جان دو کر کہ یہ مطالبہ  
کر دو کہ میں توجیر کی تبلیغ کو بند کروں تو  
خدا کی قسم میں اس کے لئے ہرگز توبہ  
نہیں!!  
ایک مسلمان کا دل پھل جاتا ہے اور

اس کا جگر مٹنے کے لئے ہو جاتا ہے  
جب وہ اس حدیث اور راز کجوں میں یہ  
پڑھتا ہے کہ میں الموت میں جب کہ قدرت  
مرض سے آپ کے جسم پر پسینہ آجاتا تھا۔  
اور بیماری آپ کے باریک درباریک  
اعضاء پر اپنا اثر کر رہی تھی۔ آپ کا کرب  
اور آپ کی تکلیف بڑھ جاتی تھی، جب  
آپ یہ خیال فرماتے تھے کہ کہیں لوگ  
میرے بعد اس تعلیم کو قبول نہ جائیں اور  
شکر میں مبتلا نہ ہو جائیں۔ اور آپ  
اس وقت کی تکلیف میں بھی اپنے نفس  
کو کھولے ہوئے تھے اور اہمیت کی فکر  
سے داغ میں سے بائیں اور بائیں سے داغ  
کر رہے ہیں بدل بدل کر کتار مارے ہوتے  
کہ  
لعن الله اليهود والنصارى  
اتخذوا قبوسا للبیارہم  
مساجدہم  
و جاری باب من النبی صلعم  
اللہ تعالیٰ یہود و نصاریٰ پر لعنت  
کرے کہ انہوں نے اپنے نبیوں کی قبروں  
کو سوجا دیا گیا۔ جس سے آپ کے ملامت  
یہ تھی کہ جہنم کی بیڑی تمہارے تسلیم  
کو کھینچ نہ جاتا۔  
یہ من الموت میں آپ کا کرب اور  
توجیر الٹی کی محبت ایک ایسا دردناک  
واقعہ تھا کہ آپ سے محبت رکھنے والا  
انسان اس واقعہ کے دردناک اثر کے  
باعت شکر کے توجیر بھی نہیں جاسکتا  
تھا۔ دعوت الایمیرا  
مگر بے انصافی مسلمانوں پر کہ آج  
ان کا عملی حالت دیکھ کر ایک مشرک  
ہو جاتی دھڑلے سے کہہ جاتا ہے کہ تم میں  
اور ان میں عبادت کی حد تک کوئی فرق  
نہیں!! یقیناً وہ اپنے بیان میں غلط نہیں  
اس لئے بڑی سادگی سے وہ کچھ کہہ  
ڈالا جو وہ سالہا سال سے ان نام نہاد  
مسلمانوں کے ہاں ہونا دیکھتا آیا ہے اور  
سچے سچے آج توجیر کے دعوہ پر  
اپنے اپنے پیرو مشرک کی تہوں پر سبک  
کرتے درگاہوں اور مزاروں پر چا کر  
چڑھا دے دینے اور منتیں مانگنے  
میں بہت پرست مندروں سے بھی آگے  
نکل چکے ہیں۔!! خاص طور پر حیدرآباد  
لوگوں کا ان مشرکانہ رسوم کا رکھاڑا ہے  
حضرت خوات اعظم شیخ عبدالقادر جیلانی  
رحمۃ اللہ علیہ کے یوم وصالی کے سلسلہ  
میں ماہ ربیع الثانی میں یہاں جو جبریتیں  
اور مشرکانہ رسوم لوگ کی جاتی ہیں۔  
وہ مندروں کے ان مندروں کی رسوم  
سے کسی طرح کم نہیں مختلف عبادت  
میں جھنڈے گاڑ دیتے جاتے ہیں۔ ان

آپاس میں ہر روز ان چڑھانے  
پڑھتے ہیں۔ مانتہ خوات سرتی سے تہوں  
کے طواف ہوتے اور ان کو سنے  
جاتے ہیں ساری ساری رات لاکھوں سیکر  
کے ذریعہ قرآنی اور ان قرآنیوں کے قبل  
سینما کے مشغول گانے وغیرہ جگا کرتے  
ہیں۔ اور بعض درگاہوں میں کچھ اس قسم کی  
مخضیاں کھڑی رکھائی جاتی ہیں جن میں  
صاحب تہ سے ملازمت ارشاد ہی وغیرہ  
کے سلسلہ میں و خواتین کی ہوتی ہیں۔  
ان اللہ وانا الیہ راجعون۔

کیا اس افسوسناک حالت کو دیکھ کر  
بادرود کیا جائے گا کہ خدا تعالیٰ اس  
امت کی اصلاح کے لئے کئی بزرگوار  
بندے کو مبعوث کرے کہ جو کوشش آج  
کریم میں اس کا ازلہ دھندے کہ  
ماکان اللہ لکین صرا المؤمنین  
علیٰ ما انتم علیہم حتی  
یعمرا بخلیث، من النطبیب  
وماکان اللہ لیطلحکم  
علیٰ الغیب ولکن اللہ  
یختصی من یرسلہ من  
لیثہ و اراکثر ان ۱۸۵

لیج یہ ممکن ہی نہ تھا کہ میں حالت میں تم  
لوگ ہو اللہ تعالیٰ تمہیں چھوڑ دے جب  
تک کہ وہ ناپاک کو پاک سے علیحدہ نہ کر  
دیتا۔ اور اللہ تعالیٰ غیب سے مرگ آگاہ  
نہیں کروا کر تم میں پاک اور شریکوں کو  
بہا ہاں اللہ تعالیٰ اپنے رسولوں میں سے  
سے چاہے چاہے چاہے چاہے چاہے چاہے  
مسلمانوں میں سے کھڑے اور کھڑے میں  
توجیر کرنے کے لئے اپنے رسول کو مبعوث  
فرمائے گا۔ بلکہ اللہ تعالیٰ نے تو پہلے ہی  
یہ جو شیخ کا کہہ رکھا ہے کہ:  
واللیل اذا عسعس  
والصبح اذا تنفس انہ  
مفقولہ، صیرل کو میسر۔  
(سورہ بقرہ)

لیج جب دنیا میں روحانی تار کھینچت  
اندھیری رات کی طرح چھا جائے گی تو اس  
وقت ایک مسیح نمودار ہوگی جو حضرت رسول  
کریم علیہ السلام کی ایک تعلیم انسان  
پیش کرے گا کہ ہوا ہوگا۔  
چنانچہ ایک وقت پر مسیح کا ستارہ طلوع  
ہوگا۔ جو حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا  
فلک کمال تھا جس سے قادیان کی سرزمین  
سے پکار کر کراہے  
یہ وہ پانی ہوں گا یا آسمان سے نبت  
یہ وہ ہوں نور افشا جس سے ہوا کی شکل  
انہ جیسے ہو گا جو مشرقی سرزمین  
سرزمین ہندی جاتی ہے سرزمین شکر دار

اسی برحق بندہ نے تو حیدر صاحب کا پھیر سنبھال دیا اور ناپاکوں کو ہتھیار ڈال کر کہا ہے

یار کاو (یزدی) سے تو نہ ہوں باوری ہو  
 مٹھلیں کجا پڑیں مشکلات کے سانے  
 جانتی ہوئی کہنے کی تازی عاجز رہے  
 کہ بیان میں طابقتیں نہایت رکائے سامنے  
 چاہئے تھوڑا سا قلب سے نقش دہی  
 سر چھکا بس ایک ارشاد سامنے سامنے  
 چاہئے لذت ہی کے لئے اور بھی سے پرا  
 ایک دن جانا سے تھوڑے کبھی مذاکے سامنے  
 رات کے ساتھ کب بھی چھلنا سے بھلا  
 تو رکھنا پتھر کی مثل ہے ہر کے سامنے  
 (دو رکعتیں)

پس مبارک ہے وہ انسان بودت کے مطابق اپنے دل و دماغ میں تبدیلی پیدا کرنا ہے۔ اور عمل سے اس کا عجز و دیتا ہے اور ماورائے ان کی برکت بڑھ جائے گی۔ یہ داخل ہو کر جمیع رستوں پر اپنے آپ کو ڈال دیتا ہے۔ یہ بھی رستوں کو خود انکے جانے والا ہے۔ اور اس کے یہ ہونے چاہئے انسانی اس کی خوشنودی کا باعث ہیں۔

وہی اللہ المتوفین۔ !!

# جماعتوں میں سیرت النبی کے جلسے

## ٹانگہ گرام - بنگال

محکم مولوی عبید الرحمن صاحب نانا قافلہ جماعت احمدیہ بیوت پور ضلع مرشد آباد بنگال اطلاع دیتے ہیں۔ کہ موضع ٹانگہ گرام میں زیر صدارت جناب آفتاب الرحمن صاحب سیرت النبی کا جلسہ منعقد ہوا۔ علامت قرآن مجید کے بعد نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مدح میں بنگال کی محکم مولوی صاحب نے لہنت پڑھ کر سنائی۔ اس کے بعد محکم مولوی صاحب نے آیات متآثراتی کے حوالوں سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سوانح و سیرت اور آپ کی تعلیمات اور حضرت اکرم کی آمد کو مشرق و غایت بیان کیا۔ اور موجودہ زمانہ میں مسلمانوں کے زوال کے اسباب میں یہ بتایا کہ مسلمان حضرت اکرم صلی

محکم احمدیہ صاحب مدراجعت احمدیہ گرامی اطلاع دیتے ہیں۔ کہ جماعت نے زیر صدارت محکم قاضی محمد ابراہیم صاحب جلسہ سیرت النبی منعقد کیا۔ سلسلہ کا جماعت کے دوست بھی جلسہ میں شریک ہوئے۔ غیر از جماعت دو دستوں نے بھی جلسہ میں شرکت فرمائی۔

قرآن مجید کا وہ اور حضرت اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی مدح میں لہنت کے بعد محکم میاں احمد دین صاحب نے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت و تاریخ اور آپ کے اخلاق و عادات پر اپنی تفسیر میں روشنی ڈالی جن سے ماضی بہت معلوم ہوا۔ اور جلسے اختتام پر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحبت و سلامتی اور انشاء خدا ننان سلیخین گرام۔ اور سلسلہ کی ترقی کے لئے پرسوز دعا کی گئی۔ لہر کی مساز کے قریب جلسہ برخواست ہوا۔ بعد نماز ظہر غیر از جماعت دو دستوں کے سزوات کے معقول اور مدلل جملات دیتے تھے اور صدارت حضرت شیخ مدعوہ عبدالسلام کے موضوع پر دو مناظرت سے روشنی ڈال گئی۔ اللہ تعالیٰ زیادہ سے زیادہ سعید روحوں کو حق و صداقت قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

## سمنور سہہ مشرف لویہ

محکم مولوی عبدالمنج صاحب صلی مشرف لویہ اطلاع دیتے ہیں۔ کہ موضع سمنور سہہ میں ۲۸ جولائی کو میلاد النبی کے جلسہ میں تقریباً ہزاروں کے لئے انہیں بوجھ لگایا گیا۔ یہ جگہ مشرف لویہ کے بارہ میل کے فاصلہ پر ہے۔ خاکسار نے سیرت النبی کے موضوع پر تقریر کی۔ علامت کے مولوی صاحب نے اپنی تقریر میں خاکسار کی تقریر پر تقریری کلمات کہے۔ جلسے کے اختتام پر رطلہ کوٹے لئے ان کی خدمت میں لٹریٹس پیش کیا گیا جلسہ میں حاضرین ڈھائی جن سو کے قریب تھے۔ اس علاقہ میں مسارا بہ نسبت قوم سے۔ احباب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ اس علاقہ کو احرمیت کے در سے منور فرمائے۔

اللہ علیہ وسلم کی تعلیمات پر حاصل نہیں رہے جس کے وجہ سے خستہ حالی کی زندگی بسر کر رہے ہیں۔ مدبر کا تقدیر ما سٹر جہا نثار صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کئی زندگی کے موضوع پر فرمائیں اور یہ سیرت یا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم حرف مسلمانوں کے لئے نہیں۔ بلکہ تمام جہان کے لئے مبدیہ ہوئے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ نے آپ کو رحمت اللعالمین بنا کر بھیجا ہے۔ تیسری تقریر مولوی عبدالرشید صاحب نے آئی سب سے پہلے حضرت پور سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے موضوع پر کی۔ اور آپ کے اخلاق و فاضلہ۔ آیت کی رواداری۔ آیت کا دنیا کے ہر طبقہ پر احسان۔ عظیم مختلف مشاغل سے ان امور پر روشنی ڈالی۔ اور یہ بھی بتایا کہ دنیا آج آپ کی تعلیمات پر عمل کر کے ہی تباہی و بربادی سے محفوظ رہ سکتی ہے۔ آخری محترم مولوی صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فضائل پر مختصر تقریر فرمائی۔ اور بعد و عشا جلسہ برخواست ہوا۔

## ایک اعلان نکاح

محترم صاحبزادہ مرزا دہسیم احمد صاحب نے بیٹا اکو بعد از عمر سعید مبارک میں عظیم طبعیت جہاں صاحبہ بنت محکم مشاہد شکیل احمد صاحب ایم۔ اے پر فیض کیا کاٹھی۔ گیارہ ماہ کا نکاح بھون چار ہزار ایک صد روپیہ حق جہر۔ محکم سعید فیروز الدین صاحب راہن محکم سعید خرم الدین صاحب سیکریٹری مال جماعت احمدیہ ساکن برہ پورہ۔ بھانگیلوہ (مبارک) کے ساتھ پڑھا۔ خطبہ نکاح میں آپ نے بیان کیا کہ محترمہ کی نانی صاحبہ ڈالیمید محبوب حسین صاحب ایدہ و کیٹ۔ بھانگی پور) نے باجوہ اپنے خاندان جماعت میں مشاغل نہ ہونے کے بہت استقامت دکھائی۔ انہوں نے پوری کوشش سے اپنی ساری بچیوں کی نشا و نما اور صحی گھراؤں میں کی۔ اور سلسلہ سے بہت اصلاح رکھتی ہیں۔ آپ نے اس نکاح کے باہرکت ہونے کے لئے دعا کی تحریک کے ساتھ محترمہ پر فیض صاحب کی اہلیہ محترمہ کی محبت کے لئے بھی دعا کی تحریک کی جنہیں گذشتہ سال اپنے سب سے بڑے بچے کے سادہ سے رہن گارڈی کے نیچے آکر شہید ہونے کا مدعا پیش کیا ہے اور وہ اس وقت بیمار ہیں۔ احباب سے بھی دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار ملک صلاح الدین درویش قادیان

درویش است دھارا، جن بہت دنوں سے الی پرنیالی میں ہوں اللہ تعالیٰ میری مالی پریشانی کو دور کرے اور میرا دل کا غم دور کرے اور میری پروردگار سے اس کی کامیابی کیلئے وہ نشان قرار دے اور جماعت کے سامنے ان کے ناک (درویش است) (۲۳) میرے اوپر لے دے گا۔ میری کامیابی اور اچھی نوکری مل جائے اور ان کے صاحب اولاد ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ شیخ سبحان احمدی از کیرنگ

## خویدار ان بد کی خاص توجہ کیلئے

مذہب دینی خیر اراں بد کا چہرہ ۲۸ سے ختم ہے آئندہ اخبار جاری رکھ بھدورت میں چندہ اخبار بھونانے کیلئے چھٹیاں کھلیں۔ اور دیوار یاد دہانی بھی ارسال کی جا سکتی ہے لیکن کوئی جواب ضروری نہیں۔ اس لئے ان احباب کی اطلاع کیلئے چندہ اخبار اعلان کیا جاتا ہے کہ اگرچہ سے اخبار بند کیا جا رہا ہے اس لئے احباب کی خدمت میں گذارش ہے کہ اگر وہ آئندہ کیلئے اخبار جاری رکھنا چاہیں تو فوری طور پر چندہ ارسال فرمائیں۔ کہ جو جو خطاطے زیادہ سیرت کرنے کی صورت میں ان احباب کے ذمہ داریاں عموماً کا چندہ اخبار پر واجب ہے۔ وہ بارہ ہر ماہ ارسال فرمائیں۔

- ۱۰۶۶ - محکم عبد الصمد صاحب بھدورتی
- ۱۰۶۶ - محکم محمد صاحب لہرون
- ۱۰۸۶ - محکم محمد زکریا صاحب بھدورت
- ۱۱۶۸ - مولی محمد صاحب اردنی
- ۱۲۰۱ - محمد الزاق صاحب بھین
- ۱۲۴۹ - محمد امام صاحب بنگلور
- ۱۳۶۶ - مولی عبد اللہ صاحب بھدورت
- ۱۳۶۶ - محمد یوسف صاحب بنگلور
- ۱۳۶۶ - انوار الحق صاحب بھدورت
- ۱۳۶۶ - محمد زکریا صاحب بھدورت
- ۱۳۶۶ - محمد علی صاحب بھدورت

# چرچ آف انگلینڈ کے سربراہ آرج بشپ آف کینٹبری کو تبلیغ اسلام (بقیہ صفحہ اول)

بھی انکار نہیں کیا جاسکتا کہ اگر اللہ تعالیٰ کا منشاء اور مشیت بھی ہے کہ دنیا کے سب مذاہب کے لوگ جبراً امتلاذات اور علیحدہ علیحدہ مذاہب اور فرقہ بندی اور فرقہ کو دور کر کے ایک ہی عالمگیر سچے مذہب میں منسلک و متحد ہو جائیں تو اس صورت میں اللہ تعالیٰ کے ایک ہی مقصد کو پورا کرنے کے لئے ضرورت ہے کہ لوگوں میں ان کے علیحدہ علیحدہ مفیاد اور مصالحتیں منقطع و منقطع طریق نہیں کھلا سکتے ہیں ان حالات میں ایک ہی عالمگیر مصلحت اور رہنما کے ذریعہ ساری دنیا کے لوگوں کو ایک سچے اور ہمہ گیر مذہب میں لان کھن اور ان سب تک اور اسی وجہ سے اللہ تعالیٰ نے حضرت احمد علیہ السلام کو دنیا میں غالب کرنے کے لئے مبعوث فرمایا ہے اور ان کے ہمارے وجود سے دنیا کے مختلف مذاہب کو منقطع و منقطع کر دیا اور وہ لوگوں کو پورا کرتے ہوئے امتلاذات عیسائیوں کے لئے بھی مسلمانوں کے لئے بھی مہندوں کے لئے کرشن اور دیگر سچے پھر دوں کے لئے ایک عالمگیر مصلحت کی کیفیت سے بھی ہے اور ان دنوں دنیا اور آسمانی نشانوں سے آپ کی صداقت ظاہر فرماتی ہے

## سیخ کی آمد خانی مطلب

اس امر سے نہیں امید کرتا ہوں کہ آپ بھی متفق ہوں گے کہ مسیح ابن مریم علیہ السلام کی آمد خانی کا زمانہ نبی ہے اور اب تک انہیں ظاہر ہونا چاہیے تھا کیونکہ تمام وہ علامات جو بائبل میں مسیح نے آمد خانی کی شان میں فرمائی تھیں وہ میں دھن اور محفوظ طور پر جو بھی ہیں تو میں تو ہوں کے خلاف متفق ہوں جب اللہ تعالیٰ کی طرف سے اور حضرت کریم ہیں۔ نیز دنیا میں تھا۔ یہاں بائبل نازلے اور دیگر جہاں مختلف مخلوق میں ظاہر ہو گیا اور فرقہ و مذہبات فتنہ و جھوٹ اور ہتھیار کے گنہگاروں کی قدرت کو بھی بے کس کی مشال کسی سلفی زمانہ میں نہیں ملتا۔ اسی طرح سورہ اور جان دو کئی بائبل کی پیشگوئیوں کے مطابق کہیں لگ چکے ہیں نیز ہندوں نے بھی نسل میں ہی ہو کر مسیح کو نبیوں کے مطابق اپنا نومی

دوں دوبارہ قائم کر لیا ہے۔

در اصل حضرت مسیح علیہ السلام کی دوبارہ آمد کی پیشگوئی نودان کے اپنے قول کے مطابق ہے ایک استعارہ اور کارنگ رکھی تھی اور مسیح حضرت یوحنا کی آمد کو بچنے کے لیے آیا کی کہ روحانی اور مشاہدہ آہستہ آہستہ دیا تھا۔ اسی طرح حضرت احمد علیہ السلام کی آمد سے قبل اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح ابن مریم کی آمد خانی کی پیشگوئی کی تھی طوری پر پوری ہو چکی ہے ضرورت صرف تمسک اور اصداف سے غور کرنے کی ہے۔ آپ جانتے ہیں کہ بائبل میں مسیح نے اپنی دوبارہ آمد کو مات کے ایک چوک کی آمد کی طرح غیر متوقع اور غامض آمد قرار دیا ہے۔ اکا طرح یہ تھا کہ جیسے علی مشرق سے اپنا جہان چمک کر مغرب کی طرف پھیل جاتا ہے۔ ابن آدم کی آمد بھی اسی طرح غیر متوقع طور پر آجائے گی مشرق سے ہوگی۔ اس مثال کا صاف اور سیدھا مطلب یہی ہے کہ مسیح موعود مشرق سے ظاہر ہوں گے اور ان کی تبلیغ اور روحانی ترقی میں وہ کلمات سے مغرب اقامت بھی ناخوہ آگاہی کی اور ان کی جماعت مذہب میں بھی پھیل جائے گی۔ یہ بائبل کی ان کئیوں کے مطابق حضرت مسیح موعود مرزا غلام احمد علیہ السلام ہندوستان میں ظاہر ہوئے جو کہ مشرق میں ہے اور قدیم سے مختلف علوم و فنون اور مذاہب کا مرکز رہا ہے اور اب آپ کے سن اور جماعت کے مشاہدہ اور عربیہ۔ افریقیہ وغیرہ ممالک میں غیور سے تمام ہیں جن کے ذریعہ اسلام ان علاقوں میں روز بروز ترقی پذیر ہے۔

حباب عالی یہ ایک ظاہر ہوا حقیقت ہے کہ میں مسیح نے آنا تھا وہ مذکورہ بالا پیشگوئیوں کے مطابق آچکا ہے اور اب قیامت تک کوئی موعود مسیح آسمان یارین سے ظاہر نہیں ہوگا اور اسی لئے مسیح کی آسمان سے حسابی آمد کی امید رکھنا ایک امید موموں اور مسیحیوں کے غلط فہمی کے ہے جس کا ارتکاب حضرت مسیح ابن مریم کے وقت ہی ہوا تھا۔ اسی لیے نبیوں کے بارے میں کہ مسیح پامانان لائے سے انکار کر دیا تھا اور مسیح کی وصیت کے باوجود بھی کبھی ہاتھ نہ لیا بھی ہی سوائے طور پر آسمان سے نازل ہوگا حالانکہ اس کے نزول سے مراد یوحنا کا ظاہر ہونا تھا۔ بلوچوں رسول نے نہایت درست فرمایا ہے کہ گوشت اور خون آسمانی بادشاہت کا وارث نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ اللہ نے آفرینش سے نہ کوئی شخص جبکہ غصہ کی آسمان

برگیا ہے اور نہ وہاں سے واپس آنا ہے۔ حضرت مسیح کے مذہب و ذہن بیانات بھی اس کا آمد خانی کی نوعیت کو واضح کرتے ہیں وہ فرماتے ہیں:-

”اب تم مجھے پھر مرکز نہ دیکھو گے جب تک نہ کہو گے کہ بائبل وہ ہندو مذہب کے نام پر آچکا ہے۔“

(دعویٰ ۱۳)

”جس گھڑی نہیں گمان بھی نہ ہوگا (ابن آدم آجائے گا دعویٰ ۱۳) پس مذکورہ بالا بیان سے بھی ظاہر ہوتا ہے کہ مسیح کی آمد خانی آجائے اسے وقت ہوگا جبکہ عیسائیوں کو ان کی آمد کا گمان بھی نہ ہوگا یعنی وہ ان کا نشان و نشانی اور حلال ہیں۔ آمد کے منتظر ہوں گے اور انے والا اس کے نام پر اور اس کا منیل بن کر بھی جائے گا اور اس آمد خانی کو صرف وہی لوگ تسلیم کر سکیں گے جو کہ خود ان کو نہیں بلکہ اللہ کی جگہ ان کے منیل کو ان کے نام پر آئے گا۔ اختلاف کر رہے ہوں گے لیکن جو ان کو آسمان سے جسمانی لحاظ سے آتے دیکھنے کے منتظر رہیں گے وہ اسے مرکز نہیں بچان سکیں گے پس مذکورہ بالا پیشگوئیوں کی روشنی میں اگر آپ حضرت باقی مسد عالیہ احمدیہ کے دعاوی اور آپ کے منی کے موجودہ ترقی کے بارے میں پورے غور و فکر اور انصاف سے مہربان اور تحقیق فرمائیں گے تو یقیناً سے کہہ سکتا ہوں کہ آپ پر منی واضح ہو جائے گا اور اسلام اور خانی اور حیرت میں آجائے

ایسے عجیب و روحانی نشان اور معجزات و خوارق سے آپ آسمانوں کے جواب دہ نہیں ہو سکتے ہیں۔ ان کے ادب اور معلوم ہوجائے گا کہ جس قسم کے معجزات اور نشانات حضرت مسیح اور دیگر انبیاء نبیوں نے اپنی صداقت کے ثبوت میں دکھائے تھے حضرت باقی مسد عالیہ احمدیہ کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے ان سے بھی شہادہ کرنا شروع کیا ہے۔ ان کے منی کے بارے میں ہاتھ نہ لگائے اور صداقت دنیا پر ظاہر ہو جائے۔

## بلقشت کا مقصد

حضرت باقی مسد عالیہ احمدیہ کی بلقشت کا اصل مقصد انہیں پر روحانی اثر اور توبت قدسیہ سے دنیا کے لوگوں کے دلوں کو شک و شبہات سے پاک کر کے اللہ تعالیٰ کی مسرت پر کمال عقیدت سے بھر دینا اور

خدا اور انسان کے درمیان جو رشتہ انسانی عقلیت اور حیرت کی وجہ سے ٹوٹ چکا تھا اسے پھر سے جوڑنا تھا۔ چنانچہ آپ نے صدمہ ظاہر ہوا نشانات سے یہ ثابت کر دکھا کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ابھی اسی طرح شستا اور توفیق ہے اور اپنی عقلی طاقتوں اور صفات کی عقلی ہندوں پر ظاہر کرتا رہتا ہے۔ آپ کے پیروؤں میں سے ہزاروں ایسے انسان آج بھی موجود ہیں جن کو اسلام کی تعلیم کی برکت سے اللہ تعالیٰ نے سکھایا اور اس کے قرب کا ثمر حاصل ہے اور آپ کی جماعت کے افسانہ اداس لقیوں سے پڑھ کر دل پر بد اثر لگائے اسلام کی ترقی کے مدد سے ضرور پورے فرمائے گا اور اسلام ایک مرتبہ پھر اپنی روحانی قوت اور ولایت پر اپنی قوت سے زبرد دنیا کے سب اذیان پر جماعت احمدیہ کے ذریعہ غالب آئے گا اور جماعت اپنی انتھک کوششوں اور قربانیوں اور علوم و روحانیہ کے ذریعہ مخلصی کوئی دنیا کو ایک مرتبہ پھر آستانہ اہمیت پر لاکھڑا کرے گا۔

## مذاہب عالم کی لیڈروں کو پہنچانے

مخالفان حق اور سچائی کے پیاروں کی ہولت اور سہانی کے لئے جماعت احمدیہ کے موجودہ امام اور خلیفہ اور حضرت احمد علیہ السلام کے موعود فرزند مسیح حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ سے حق و باطل اور سچے اور غیر سچے مذاہب میں امتیاز کرنے کے لئے تمام مذاہب عالم کے لیڈروں کو مندرجہ ذیل دعوت بائبل سے دکھائے گا۔ انہوں سے کہ جس تک کوئی مذہب لہذا سے قبول کرنے کی جو بات کہی کرے۔ آپ فرماتے ہیں:-

”میں وہاں کے تمام مذاہب کے راستی پسند لوگوں سے کہتا ہوں کہ تم اپنے پھیلنے سے بچنا چاہتا ہے قرآن کریم بھی مرزا میں پھیل دیتا ہے اور اس کے ساتھ لائق رکھنے والوں پر اپنا ناناہا الہا ہوا نازی کی ترقی سے آواز ان کے ہاتھ پیرائی ترقی کا اظہار کرتا ہے پس کیوں نہ عقلی غور و فکر کے علاوہ اس مشاہدہ کے ذریعہ صداقت کو معلوم کیا جائے۔ انہوں کو یہ بتایا جائے کہ آج بشپ اور اس کے ساتھیوں کو یہ کہہ کر کہ وہ میرے مقابل اپنے برائیوں کو مٹانے کے لئے ترقی اور علم غیب پر مشتمل ہو تو حیا کو سمجھا کر معلوم کرنے میں کسی قدر





### تسطیف نامہ

## صوبہ بہار کی مجریہ قنونیں درستی دورہ

انجمن مولوی عبدالغنی صاحب قنن اچرا ج ملازمت بہار

ایک روز سلیبی بھی  
 سلیبی انعام رہا سلیبی میں محرم  
 مولوی سید عبدالعزیز صاحب معلم دفت  
 جبرید بڑی محنت اور تہمت رانی سے  
 کام کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کے  
 کوششوں میں خاص برکت رکھ دے  
 اور آپ کی کمالات کو دور فرمائے۔  
 آمین۔ راجی سلیبی اور اردو کے دورہ  
 میں محرم مولوی صاحب موصوف بھی  
 ناکار کئے ساتھ رہے۔

سلیبی میں بھی جو دھوی سدھی کے  
 علمائے احریت نے شہر طور پر مخالفت  
 کی تھی لیکن عبرت ناک تشکیک کمانے  
 کے بعد علماء و محققین نے اس  
 سستی سے منہ پھرتے ہی اللہ جل جلالہ  
 اسلامی کے علمین پر بڑے بڑے دعوے  
 باندھ کر سلیبی کی طرف متوجہ ہوئے تھے  
 لیکن یہ

کبھی نصرت نہیں ملتی اور مٹا لے لوگوں کو  
 کبھی خائف نہیں کرتا وہ ایک نیک بھڑک  
 وہ بھی سلیبی والوں سے ایساں ہو کر سلیبی  
 کو خائف کر کے بیٹے گئے۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے سلیبی میں ٹکوس  
 لیا دونوں پر اجماع ہے۔۔۔ تسلیم ہوگی  
 ہے تفریق تیرہ حصہ لوگ احریت  
 قبول کر چکے ہیں۔ دوسرے اہل حق کے  
 سرداروں کو اس مرتبہ بھی حسب سابق  
 تبلیغ کی گئی۔ یہ لوگ بھی اچھے طرح  
 سمجھ چکے ہیں اور ان کے اہمیت لوگ بھی  
 سمجھ چکے ہیں۔ ان لوگوں نے کہا کہ جو  
 اور ہم ملت جانتے ہیں، بہر حال ان لوگ  
 لوگوں کے ہدایت پانے کے لئے بھی چاہئے  
 کام سے دروغ ناست دعا ہے۔

**اردو** انجمن جمعیت ہے یہاں کے  
 لوگ احمدی پلے پلے گئے تھے اور علماء  
 تہذیب نے مخالفت بعد میں شروع کی تھی  
 جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ ان لوگوں نے خون  
 رساں اور مخالفت سے ڈر کر احریت  
 سے انکار کر دیا۔ اور اس سستی کے طرار  
 جن کے مکان پر ہمارے قیام و طعام  
 از حلیوں اور مسازوں کا انتظام  
 ہوا کرتا تھا وہ بھی منکسر ہو گئے چنانچہ  
 گزشتہ سال جب خاک اور مولوی  
 سید عبدالغنی صاحب اردو کے لئے

تیار کر کے مخالفین کے ارادے اچھے  
 نہ تھے ہم لوگ جب سردار صاحب کے  
 دروازے پر پہنچے تو سردار صاحب  
 پاکی دوسرے آدمی نے ہمیں پیچھے  
 کے لئے لڑکھا اور پاروں لڑتے سے  
 مخالفین نے گھبراہٹ اور اعتراض کرنے  
 شروع کر دیے۔ خاک ابھی اڑھائی  
 تین گھنٹہ تک کھڑے ہوئے ہی خزانہ  
 کے جواہرات دیکھا۔ اس کے بعد ہم  
 لوگ واپس آ گئے۔ اور آسانی آسانی  
 فیصلہ کا اہتمام کرنے رہے۔ چنانچہ

اس کے بعد ہی سردار صاحب ایک  
 ایسے چکر میں پڑ گئے کہ جس کی وجہ سے پوری  
 سستی ان کو لغت عامت کرنے لگی۔ اور  
 پوری جوں نے بھی ہمت ہارنا نہ کیا اور  
 آخر سردار صاحب کو گھر چھوڑ کر چند ماہ  
 کے لئے کسی دوسرے مقام پر قیام پذیر  
 ہونا پڑا تب ان لوگوں کو بہ احساس

ہوا کہ یہ بال فدا قننوں کے مندرج  
 میں تہذیبی کے اٹھارہ اور ملین کے  
 ساتھ بدسلوکی کے نتیجہ میں آیا ہے۔

چنانچہ خاک صاحب زوری مار چکے ہیں  
 راجی گیا تو سردار صاحب اور رحمت صاحب  
 دعا کرانے اور اپنی غلطی کا اعتراف کرنے  
 کا خوں سے راجی پہنچے تھے۔ اس مرتبہ  
 جب ہم لوگ اردو پہنچے تو یہ لوگ برائی  
 محبت سے بیٹھے۔ سردار صاحب  
 بھی ساتھ کھڑے۔ رحمت صاحب  
 نے مکان پر گھر آیا۔ دوسرے احمدی دست  
 بھی آتے رہے۔ اور عقیدت و احترام  
 کا اظہار کرتے رہے اور اردو کے مخالفین  
 نے بھی کوئی ناوا جب قدم نہ اٹھایا بلکہ  
 مخالف سستی کے ایک مولوی صاحب  
 نے بڑی محنت اور عقیدت سے طمانت  
 کی۔ نا محمد اللہ غلطی ڈالک۔

**گوٹھ** سلیبی اور اردو کے راست  
 پر گوٹھ ایک سستی ہے جس میں  
 غیر احمدیوں کا ایک دینی مدرسہ بھی ہے۔  
 اس مرتبہ اس سستی میں دو گھنٹہ قیام رہا  
 سرکردہ غیر احمدیوں سے ملاقات کر کے  
 انہیں تبلیغ کی گئی۔ بہت لوگ حج ہوئے  
 اور ایک حکیم صاحب کے مصلح ہیں  
 بنا کہ سبھی اس شرف و شہادہ ہوا۔ مولوی  
 مولوی صاحب بھی پہنچ گئے۔ چنانچہ قنن  
 دو گھنٹہ تک تیار لیا جات جا رہا۔

ذات مسیح ختم نبوت، صداقت مسیح  
 معروہ اسرف و صوف ادعائی باجوع  
 باجوع اور خلافت وغیرہ مسئلہ کی تفصیل  
 کے ساتھ تبادلہ خیالات ہوا۔ کچھ مخالفت  
 بھی ہوئی۔ تاہم خوشگوار گفتگو میں پیغام  
 حق پہنچانے کا موقع ملا۔ عام احریت  
 اچھا رہا۔ اس سستی میں لوگوں نے پہلا  
 قدم رکھا ہے۔ اسباب کام و دعا فرمائی  
 کہ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو احریت کے ذوق  
 سے منور ہونے کی سببہ توفیق دے۔

راجی میں ایک غیر احمدی دست نے  
 سب سے پہلے غیر احمدی علماء اب پھر سلیبی  
 اور اردو میں احریت کے خلاف شعور  
 برپا کرنے کا پروگرام بنا رہے، بعد ایسے  
 علماء کو مبارکباد اور دانہ مشورہ یہ  
 ہے کہ بار بار انجام محنت ہونے اور  
 لا جواب ہوجانے کے بعد وہ احریت  
 کی مخالفت سے باز جائیں۔ لیکن اگر  
 وہ اب بھی خدا اور ہٹ دھرمی سے  
 باز نہیں آجیں گے تو یاد رکھیں کہ ہم بے  
 شکمہ در ہیں۔ لیکن ہمارا اتنا در  
 اسلطان خدانام ظالموں کا مالک سے  
 اس نے اپنے مسیح پاک کو مخاطب  
 کر کے فرمایا کہ  
 راف صہب میں من اسرا ۵۱  
 اھا نقاتلہ۔

یعنی اسے مسیح معروہ جو توجیہ ذلیل کرنے  
 کا ارادہ بھی کرے گا میں خود اس کو  
 ذلیل کروں گا۔ میں ایسے علماء زمانہ  
 امانت کا ارادہ کرنے سے بھی خدا  
 نغالی کی گرفت میں آ جا میں گے اور  
 پھلے سے بڑھ کر ان لوگوں کو ذلت و  
 رسوائی کا سنا منا کرنا پڑے گا۔  
 مجھے کچھ نہیں کھانا یعنی توجیہ سے بچنا  
 کوئی جو پاک لوگوں نے ان میں اس پر قرآن ہے  
**جوشیہ اول** پہنچ گیا بادشاہ ایروڈ  
 بہار محرم مولوی سید محمد حسین صاحب  
 کی قیام گاہ پر قیام رہا۔

اور کو بعد اس کے مغرب میں بیٹھا  
 مسلم کلمہ میں سیرت النبی کا ایک  
 اجلاس منعقد ہوا۔ اس اجلاس کی کارروائی  
 محکم برادر تاشن امیر صاحب کی زیر  
 صدارت شروع ہوئی۔ تلاوت قرآن  
 اکرم اور نظم کے بعد نصف گھنٹہ تک  
 محکم مولوی غلام باری صاحب نے  
 تقریر کی۔ بعد خاک کے ایک گھنٹہ  
 تقریر کی۔ بعد دعا اجلاس  
 بخیر و خوبی انجام پڑا۔ مولوی صاحب  
 میں سے ایک غیر احمدی سید صاحب  
 نے بھی خاک کو اپنے مکان میں بہت  
 کے موضوع پر تقریر کر کے  
 لئے دوسرے روز دعوت لیا گیا۔ لیکن  
 ایک دوسرے پر کام میں رہے جو جانے  
 کی وجہ سے خاک کے ساتھ صاحب کے

موضوع پر منعقد ہوا۔ انجمن بہار اسلام  
 جمشید پور کے زیر انتظام ہوا۔ باقی  
 اس میں مالدار کو بھی لغت کر کے  
 لئے جملہ سیکرٹری صاحب نے ایک  
 روز کے لئے ٹھہرا لیا تھا لیکن وقت پر  
 پہنچنے کے بعد انہوں نے دوسرے لوگوں  
 کی مخالفت کی کہ جو بے وقت دینے سے  
 معذرت کر دی۔ اس کی بددعا میں ایک  
 مفصل رپورٹ اور خط لکھا گیا ہے۔ جو  
 عنقریب شائع ہو رہی ہے۔ حال ہی میں  
 جمشید پور کے دو احمدی دستوں نے  
 نئے مکان خریدنے کے ہیں۔ اول محرم بلوچ  
 سید ظہیر الحق صاحب دوم عزیز محمد  
 اور احمد صاحب ان محرم پر ایشی امیر  
 صاحب مولوی بہار، خاک اور ان مکانوں  
 پر بھی پہنچا اور اخلاقی دعا کرانی۔

اللہ تعالیٰ اپنے  
 نام و فضل سے ان مکانوں کو حضرت مسیح معروہ  
 علیہ السلام کے الہام وسیع مکان لکھ کا  
 حقیقی مصدق بنا سکے۔ آمین۔

مدرسے بنی مائینز اور کھانگوار  
 پہنچ گیا مسجد کے حجرہ میں تیم رہا۔  
 رات کو مسجد میں ایک تہذیبی اجلاس  
 منعقد ہوا۔ جس میں خاک نے صحت  
 احمدی کی تنظیم اور اس کی اطاعت کی  
 اہمیت کے موضوع پر ایک گھنٹہ تک  
 تقریر کی۔ اصحاب جماعت کھنڈ اور  
 میں شرکت جلسہ ہوئے۔ یا جلاں  
 جناب عبدالحمید صاحب صدر جماعت  
 کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ بعد دعا  
 اجلاس بخیر و خوبی انجام پڑا۔ مولوی  
 ۱۲ بجے نماز مغرب و عشاء سمیت  
 اللہ کے موضوع پر مسجد احمدی میں  
 ایک اجلاس منعقد ہوا۔ اس میں غیر  
 احمدیوں کو بھی مدعو کیا گیا تھا۔ مولوی  
 بنی مائینز کے جماعت اسلامی کے وکی  
 محرم مولوی غلام باری صاحب امیر  
 کو تقریر کے لئے بھی مدعو کیا گیا تھا۔  
 اجلاس کی کارروائی خاک کے زیر  
 صدارت شروع ہوئی۔ تلاوت قرآن  
 اکرم اور نظم کے بعد نصف گھنٹہ تک  
 محکم مولوی غلام باری صاحب نے  
 تقریر کی۔ بعد خاک کے ایک گھنٹہ  
 تقریر کی۔ بعد دعا اجلاس  
 بخیر و خوبی انجام پڑا۔ مولوی صاحب  
 میں سے ایک غیر احمدی سید صاحب  
 نے بھی خاک کو اپنے مکان میں بہت  
 کے موضوع پر تقریر کر کے  
 لئے دوسرے روز دعوت لیا گیا۔ لیکن  
 ایک دوسرے پر کام میں رہے جو جانے  
 کی وجہ سے خاک کے ساتھ صاحب کے

ہاں لڑ پیچھے رکھا۔

۱۵۔ اور بعد نماز مغرب و عشاء امر سے  
بھی مانگنے کی جماعت احمدیہ کے (برائے نام)  
ایک مجلس مذاکرہ منعقد ہوئی جس کا  
معاون ایک پریس مین فیصلی۔ ڈی او  
صاحب نے جو پریس روم فراہم کیا تھا ایک  
خدا ایک ہے تو مذہب زیادہ بہتر  
ہی ہے۔

مختلف مذاہب کے نمائندوں نے اس  
موضوع پر گفتگو کر لی۔ خاکسار نے  
بھی اس موضوع پر کچھ خیریں تقریر کی۔  
جس کا خلاصہ حسب ذیل ہے۔

فلاسفہ ان فلسفوں میں جو مختلف  
مذہب کے نمائندے موجود ہیں۔ دو  
ہاؤں کی اپنی تقریر میں ٹھونڈا کہنے کی  
کوشش کر کے گا۔ اول یہ کہ اس سوال  
کا جواب بنیادی طور پر اپنی الہامی کتاب  
قرآن کریم سے پیش کرنا ہے۔ جو وہ  
کوئی دوسرے پر ترجیح کرنے کی بجائے  
صرف اپنے مذہب کی خوبیاں بیان  
کرتے تک اپنے عقلمندوں کو ۴۔ دیکھوں  
خاکسار نے قرآن کریم کے مترجم  
ذیل آیت سے اس سوال کا جواب دیا کہ

ولقد بعثنا فی کل  
امۃ من رسول ان اعبدوا  
اللہ واجتنبوا الطغوت  
فمنہم من ہدی  
اللہ ومنہم من ضل  
علیہ الضلالۃ  
فمن استمر وان الاضغانظرا  
کیف کان عاقبتہ  
المکذبین۔  
(المحلل ع ۵)

یعنی تم سے ہر قوم میں رسول بھیج دیا  
کے ہیں۔ اس تعلیم پر کہ ایک خدا ہے  
کو راہ دینی سے روکنے والے سے  
جنت و جہنم آیت کے مجمع میں اس امر  
کی طرف اشارہ کیا گیا ہے کہ زمین کے  
گناہوں تک ہر مذہب پھیلے ہوئے  
دکھائی دیتے ہیں ان کی بڑھوتری اور  
فرخات میں بعض وجوہات کی وجہ سے  
اختلاف ہو سکتا ہے۔ لیکن خود کرنے  
سے ہر ایک مذہب میں یہ ہیں جنہیں  
مزدہر، کھائی دیکھو۔ اول جنت و رسول  
وہم ایک خدا کی پرستش سوچیں  
سے اختلاف کرنے کا حکم۔ چنانچہ  
تینوں چیزیں ان تمام مذاہب میں  
گی جن کی بنیاد و ہدایت پر ہے۔ منہ و  
مذہب، عیسائی مذہب اور ہندو اور  
اسلام وغیرہ تمام مذاہب میں یہ تینوں  
باتی موجود ہیں۔ اور اگر ان میں چیزوں کو  
مذہب مذہب سے محال لیا جائے تو کسی بھی  
مذہب کا بھی بنائے نہیں رہتا۔

ہر حال ان اصولی باتوں میں تمام مذاہب  
مشترک ہیں۔ البتہ بعض دوسری چیزیں  
بھی حالات اور زمانہ کی وجہ سے اختلافاً  
موجود ہیں لیکن بنیادی اصولی باتوں  
ہے۔ اس لئے بعد تقریباً دو سو برس کے بعد  
ہونے کے بعد بعض لوگ مذہبیت پا  
جاتے ہیں اور بعض اپنی بد اعمالی کی وجہ  
سے ان کا مقابلہ کر کے کھرا ہو جاتے  
ہیں۔

پس اختلاف ہی ان مذاہب کی یہ  
دوسری وجہ بیان کی گئی ہے۔ کہ خدا  
تعالیٰ کا بھی اگرچہ اعتقاد دینا کرنے  
کے لئے آتا ہے۔ لیکن اس کی تعلیمت  
کے ساتھ دو گروہ غلام وجود میں آ  
جاتے ہیں یعنی مویشیوں اور مریکین۔  
چنانچہ آدم علیہ السلام کے زمانہ سے  
سے حضرت موسیٰ علیہ السلام  
اور حضرت کریمؑ۔ دو۔ حضرت ہمدانی  
السلام اور محمد رسول ان کا  
پھر شیخ کی تعلیمت کے وقت یہ دو گروہ  
ہیں دکھائی دیتے ہیں یہ بھی مذاہب  
کے ایک سے زیادہ ہونے کی ایک  
وجہ ہے۔

اس کے بعد بتایا کہ ان مذاہب میں  
سے راہ تو اب کوئی ہو سکتا ہے۔ اس  
سوال کا جواب دینے کے لئے خدا تعالیٰ  
نے براہ راست کوئی جواب نہیں دیا  
بلکہ کئی نوع انسان کے مشاہدہ کو گواہ  
کے طور پر پیش کر کے فرمایا:-

”تم زمین میں چلے جاؤ کہ  
مشاہدہ کرو۔ اللہ تعالیٰ نے  
کے زمین کو چھلنے والوں  
کا کیا انجام دیا“  
چنانچہ حضرت کریمؑ کے مقابلے پر  
کنس اور ان کے ساتھیوں اور باجمہد  
علیہ السلام کے مقابلے پر اور ان اور ان  
کے ساتھیوں کو بھی وہی انجام ہوا جو  
حضرت موسیٰ علیہ السلام کے مقابلے  
پر ہوا اور ان کے لاشکر اور  
خسار رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے  
مقابلے پر مشرکین کو کھانا بھیج دیا اور  
من اللہ کے مخالفین کو کھانا بھیج دیا اور ان  
سے مستثنیٰ نہیں۔ یہ ہیں اس مشاہدہ  
کے بعد صرف ان آسمانی کے ساتھ  
فیصلہ کر سکتا ہے کہ وقت کے مامور  
کے مخالفین کی صف میں کھڑا ہونا مفید  
ہے یا مامور من اللہ ایمان کرنے  
والوں کی صف میں کھڑا ہونا زیادہ  
بیرکنت۔

تسراں کریمؑ میں ایک دوسرے  
مقام پر بھی اللہ تعالیٰ نے اس کا  
جواب دیا۔ ”و شیخا کتب فہمید“  
یعنی شہ آں کریمؑ میں تمام ہونے والی

تعلیمات موجود ہیں۔ اگرچہ وہ کسی بھی نئی  
نہاں ہوتی ہوں۔ البتہ ایسی تعلیمات جو  
وہی تھیں یا بعض دوسرے حالات سے  
دالبتہ بعض اور آج کی ضرورت  
ہائی نہیں رہی وہ اس میں موجود نہیں ہیں  
پس بعض لوگوں کے فیکر لوگ برائی فیکر  
تعلیمات کو بھی پھیلے رہتے ہیں اور یہ امر  
بھی مذاہب کے اختلاف پر منتج ہوتا ہے

تسراں کریمؑ کا یہ دعوے کے خلاف  
مذہب کی بنیادی تعلیم کی ہے۔ اس  
کا ثبوت اس بات سے بھی ملتا ہے  
کہ کس شخص کی طرف سے موجودہ دور  
میں جنت تمام دنیا ایک شہر میں رہنے  
والے لوگوں کی طرح آباد ہو گئی ہے  
ایک مامور من اللہ کی تعلیمت کا تمام مذاہب  
میں مذکورہ موجود ہے۔ اور ان تمام  
مذاہب کے پیروانچہ مذہبی چیزیں  
کے مہربان ایک مامور من اللہ کا انتظار  
کر رہے ہیں۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ  
السلام کی جنت نے مشاہدہ اس کا  
ثبوت بھی فرمایا ہے۔

اس مسئلہ پر ایک فوری اپت  
یہ بھی یاد رکھنا چاہیے کہ اس عالم کو  
مکان پر لگا ہوا ہے اس لئے ثابت ہوتا  
ہے کہ اس میں دھڑکے کی چیزیں پر بعض  
پر بھی اور بعض تقریباً ہر ہر ہر ہر ہر  
دلائل کی ضرورت نہیں ہوتی جیسا کتاب  
لیکن تقریباً چیزوں کے لئے دلائل کی

تو ان لوگوں کی پابندی ہی پابندی ہوتی ہے اس طرح ملک  
دوری مصیبت کا سامنا ہوتا ہے یعنی ایک نذر کا کٹ  
نہاں لوگوں کو ان بات پر ایمان نہ رہے۔ مگر وہ  
چرچے ہوتے ہیں ایک ہی مصیبت دکھائی ہے۔  
اگرچہ اس میں نہ ہر پابندی کو مری پر دستیاب  
ہو تاہم بھی انہیں وہ اندوہ اور رنج اور غم کا  
پریشانی اور محنت میں ان کی آمد ہی بھی کثرت  
وقت میرا نہ ہوتا ہے ہی ان سے اور وقت کا  
سامنا بھی کرنا پڑتا۔

غلامہ از میں خوراک مسئلہ کے فوری عمل کی  
ایک پر مشورہ ہے کہ ایک اور اپنی خوراک کیلئے  
موسلاں پر بھی اٹھارہ گھنٹوں میں خوراک کو  
کی ضرورت کی خوراک کی تقصیر میں تو معلوم ہو کہ ان  
لوگوں کی پریشانی پر خوراک کی مقدار ایک ہی ہوتی  
تک ہوتی ہے اس کی جگہ وہ گشت اندیشہ پر مشورہ  
استعمال کرنے کی اگر مفصلہ منظر پر خوراک کو  
میں ہی ان باتوں کو رائج کر دیا جائے اور ان کو  
کیلئے سرمدیات ہم بھی اپنی حاجت کو رائج کی ضرورت  
کا ہی کم ہو سکتی ہے۔ چنانچہ اس مسئلہ کی خبر ہی  
مستندانہ اپنے جیسے پلان کی پوری پیداوار کو  
رہنڈا کر لیا اور وہی ہے یہ ایک مفصلہ کی ہے  
ملک کے جنوب مغربی سرحدوں میں سکون میں لے

ضرورت ہوتی ہے اور جہاں دلائل کی  
ضرورت ہوتی ہے وہاں اختلاف برحق  
کرتا ہے۔ میں مذاہب میں اختلاف کی یہ  
وجہ بھی ہے۔ یہاں تک کہ خود ایک بھی  
کی اپنی جماعت میں ہی اس کی ذمہ داری  
کے بعد اختلافات پیدا ہو گیا کرتے  
ہیں۔ اس میں حکمت نہ ہے کہ اختلاف  
نے اس بات کو چاہیے۔ ایک کر لوگوں  
چہرہ ایک مذہب پر قائم رکھا جائے  
اگر ایسا ہوتا تو انسان کو اس میں کوئی کمال  
نہ ہوتا۔ انسان کا کمال اسی میں ہے کہ  
وہ مختلف مسائل پر خود فکر کرے  
اور اللہ تعالیٰ سے استمداد حاصل کرنے  
کے بعد راہ تو اب کوئی پائے  
مشکوہ احباب اس تعلیمت و  
اس میں احباب اور جماعتوں نے کئی  
پہلو سے بھی خاک رکھے ساتھ خود ان  
خبر پایا ہے۔ ان سب کا تردید  
سے مشکوہ ادا کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ  
ان سب کو اپنے پیش از پیش روحانی  
اور جسمانی امانت سے نوازے۔  
اور زیادہ سے زیادہ عزت  
دین کی توفیق عطا فرماوے۔  
آمین اللھم آمین :-

### خوراک کا مسئلہ یا اضافہ آبادی کا مسئلہ (بقیہ صفحہ ۱۱)

سندھ سے ملتا ہے جس کے اندر کھیتی باڑی اور صنعت  
والا ذخیرہ موجود ہے۔ اگر اس علاقہ کو ایک منظم  
حکومت کو دے دی جائے اور کھیتی باڑی سے برائی  
چھڑا دی جائے تو وہ ملک کو دروازہ ترقی میں بنا دے  
یہ کھیتی باڑی مفید اور پیداوار والے جانے تو یہ  
کے بلحاظ فراوانی اور زراعت کی بلحاظ قوت کھیتی  
فدا کی ہر سال کی ایک بڑی نکتہ نہیں جس  
استغناء کو نہ ملک اور اس کا نام ہے یا حکومت  
وقت کے لئے خوراک کے مسئلہ کے حل کی بہترین  
صورت ہے، اسی طرح اور بہت سے مقامات میں جن میں  
کے خوراک کے مسئلہ کو کھیتی باڑی کے ساتھ مل کر  
جائے۔ بہت جلد اس مسئلہ کو اولیت کا درجہ  
دیا جائے۔ لیکن اگر مفصلہ کو لیکر مفصلہ کو  
میں لاکر فرمایا جائے کہ اس کے ساتھ ہی خوراک  
کا مسئلہ حل ہو گا تو یہ ایک بڑی کھیتی ہو گی  
اور اصلاحات اور تعلیمت کے جان بھر کر کھند  
کرنے کے مترادف ہے۔

اور خواہ امت و ماہری لوگ سبہ حمیدہ ہم نے خدا  
کے فضل سے پریشانی کو مانتا سینہ ڈھینے سے پاس  
کرنا ہے۔ بڑا کٹ مسدود درویشان آستان سے خیر  
موجود کی مزید دینی و دنیوی ترقی پر مشورہ کے لئے دعا  
ہے۔

۱۔ کہ در خواہ ہے۔ اس عوض میں بطور شکرانہ سے ہر اعانت ہر صاحب صاحب ضرورت کے پاس میں پھر پھر ارسال کر دینے کی راہ لانا قبول فرمائے۔ آج۔ لکھنؤ (بقیہ صفحہ ۱۱) مشکوہ احباب

# تقریر عہدیداران جماعت اے ایچ ایم

نوٹ:- یہ تقریر مورخہ ۲۸/۸ تک کے لئے منظور کیا جاتا ہے۔ (ناظرانہ تعادیل)

۱) جماعت احمدیہ یا دیگر مسوسٹیٹ  
امیر جماعت - محرم ہادی محمد اسماعیل صاحب  
نائب امیر - سید محمد الیاس صاحب

سیکرٹری تبلیغ - محرم غلام رسول صاحب  
" امور عامہ - عبدالحمید صاحب  
" دینیات - سید فضل الرحمن صاحب  
" اہل - محرم کلیم محمد صاحب

## ۲) جماعت او۔ ایم۔ پی کنگ

صدر - محرم سید ابرار صاحب  
نائب صدر - محمد باشم خان صاحب  
سیکرٹری مال - فقار الرحمن صاحب  
" تبلیغ - یونس خان صاحب  
" تعلیم - عبدالصمد خان صاحب  
" تحریک جدیدہ - محرم سید غلام ابراہیم صاحب  
" وقف جدیدہ - محرم صلاح الدین صاحب

## ۳) جماعت احمدیہ کنگ

صدر - محرم ہادی سید محمد زکریا صاحب  
نائب صدر - سید محمد شمس الدین صاحب  
سیکرٹری تعلیم و تربیت - محرم ہادی  
" امور عامہ - محمد علی شاہ صاحب  
" تبلیغ - میاں محمد یونس صاحب  
" تحریک جدیدہ - محرم شیخ فخر الدین صاحب  
" وقف جدیدہ - اصحاب شہینشاہ

## ۴) جماعت احمدیہ بلارہی بہار

صدر - محرم منظور احمد صاحب  
سیکرٹری مال - محرم عبدالرشید صاحب  
" تبلیغ - محرم عبدالرشید صاحب  
" تعلیم - عبدالباری صاحب

## ۵) جماعت احمدیہ ساگر

صدر - محرم الین - اسے میر احمد صاحب  
سیکرٹری مال - " " لیش احمد صاحب  
" تبلیغ - " " سید تاج صاحب  
" تعلیم - " " عبدالحمید صاحب  
" مہافت - " " حسامی صاحب

## ۶) جماعت احمدیہ خیابور ملکی بہار

صدر - محرم سید محمد عاشق حسین صاحب  
سیکرٹری مال - محرم میسر  
" تعلیم - عبدالحمید صاحب  
سیکرٹری تبلیغ - محرم میاں  
تعمیر الدین صاحب  
" تحریک جدیدہ - محرم محمد حسین صاحب

## ۷) جماعت احمدیہ پٹنہ

صدر - محرم سید عبدالقدیر صاحب  
نائب صدر - سید سعید الدین صاحب  
سیکرٹری مال - سید نور الرحمن صاحب  
" تعلیم و تربیت - محرم سعید الدین صاحب

## ۸) جماعت احمدیہ کوٹلی

صدر - محرم ودی بی عبدالجلیل صاحب  
سیکرٹری مال - محرم بی بکت اللہ صاحب  
" تبلیغ و تعلیم - " " عبداللہ صاحب

## ۹) جماعت احمدیہ پورہ کٹیہر

صدر - محرم کلیم محمد غلام احمد صاحب  
سیکرٹری مال - محرم غلام محمد صاحب  
" تعلیم - " " عبدالحمید صاحب

# تحریک جدیدہ کے چندہ کو مرفیو کرنا ہر جمعی کا فرض ہے

میں نے اس چیز کو لازمی کر دیا ہے (سینٹ روزہ امیر المؤمنین)

نہد مایا۔ اب میں نے چندہ کو لازمی کر دیا ہے۔ جماعت کے ہر فرد کو دعوت کا فرض ہے کہ وہ اس میں حصہ لے۔ جماعت کے تمام افراد اپنے منافع کو ادا کرتے تو کوئی وجہ نہیں تھی کہ موجودہ تحریک جسے "نیز دوئم" کہتے ہیں، پانچ چھ لاکھ تک پہنچ جائے لیکن بات یہ ہے کہ جماعت کے ہر فرد نے وعدہ نہیں کیا تھا کہ اگر جماعت کے ہر فرد کو دعوت کا فرض ہے اور لوٹے سے وعدے سے بے جا نہیں تو اس سے سمجھنا ہوتا کہ تحریک جدیدہ کے وعدے موجودہ وعدوں سے ڈگنے نکلنے ہر جائیں۔ اگر ایسا ہو جائے تو ہم اپنے کام کو بہت دور پیچھے رکھتے ہیں؟ نیز فرمایا:-

"پس موجودہ کی کو درکنہ لے جماعت کے ہر فرد کو تحریک جدیدہ میں حصہ لینا چاہیے جو لوگ ابھی تک تحریک جدیدہ میں شامل نہیں ہوئے وہ بہت سے ہیں۔ انہیں کا چندہ دینے والوں کی نسبت تحریک جدیدہ کا چندہ دینے والوں کی قدرت کم ہے اگر لوگ شامل ہو جائیں تو اس کا لازمی نتیجہ ہوگا کہ نہ صرف کئی سو روپے جتنے چندہ پہلے سے بڑھ جائے گا بلکہ آپ لوگوں میں سے ہر ایک شخص کو یہ فیصلہ کر لینا چاہیے کہ وہ اس تحریک میں حصہ لے گا اس طرح کوئی جماعت ایسی نہ رہے جس کے افراد اس میں شامل نہ ہوں تم اپنی بیویوں کو بھی ساتھ لے لو۔ ایسے بچوں کو بھی چاہئے کہ سیدہ بیکر شامل کر لیں اس چندہ میں شامل کرو۔ اگر گھر کے سب افراد کا ہی چندہ لے لیں تو یہ مقدار کتنی پانچ روپیہ یا دس روپیہ یا بیس روپیہ کی گئی ہے اور ہمیں کہہ سکتے تو کسی اور خاندان کو اپنے ساتھ لاو۔ ہر حال اس چندہ میں

## ہر احمدی فرد کا شل ہونا ضروری ہے۔

سینٹ روزہ امیر المؤمنین علیہ السلام انشا فی اللہ تعالیٰ فی سنہ العزیز کے ان اوقات کی روشنی میں تمام جماعتوں کو ہر احمدیہ کی گئی ہے کہ وہ تمام احباب جماعت کو اس تحریک میں شامل کر کے وعدہ جات سے اطلاع دیں لیکن بہت سے جماعتوں نے اس طرف ابھی تک توجہ نہیں کی جس کی وجہ سے چندہ تحریک جدیدہ کی بہت کم وعدہ جات ہیں اور اس کی تسلی بخش نہیں ہے۔

لہذا اس اعلان کے ذریعہ سے جماعت کے ہر فرد سے درخواست کرتا ہوں کہ اگر تم کوئی طبقہ برمان سے کسی عہدیدار نے وعدہ نہیں نکھوایا ہے تو وہ اپنی ذمہ داری کا احساس نہ کرے۔ بے خودی طور پر اپنے وعدہ سے متعلق عہدیداران کو اطلاع دیجئے کہ ابھی اطلاع دیں اور اپنے وعدہ کی تکمیل کے لئے اقدام کریں کہ اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث نہیں اللہ تعالیٰ سب کا مہافظ و ناصر ہو۔  
دیکھیں اعلان تحریک جدیدہ کا دیان

## ایک ضروری اعلان

۱۹۳۸  
احباب جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان مطلع رہیں کہ ریزولوشن ۱۹۳۸ مورخہ ۱۳ مارچ ۱۹۳۸ کے مطابق امام الصلوٰۃ کی تقریری کی منظوری نظارت دعوت و تبلیغ کی جانب سے ہو چکی ہے جس کے ساتھ لکھنؤ کا مشیخہ جہاں سلسلہ میں یہ امر مفید ہے کہ ریزولوشن کو ماننا چاہئے کہ امامت کا حق امیر یا پریذیڈنٹ کا ہے جسے اگر وہ بدانت خود امام نہیں تو کسی نیکو اور منظور کی ضرورت نہیں لیکن اگر وہ خود امام نہ ہیں تو مستقل امامت کے لئے نظارت دعوت و تبلیغ کی منظوری حاصل کی جائے۔ عارضی استقام کے لئے امیر یا پریذیڈنٹ خود فیصلہ کر سکتے ہیں لیکن یہ عہدہ ایک ماہ سے زیادہ نہ ہوگا۔ لہذا احمدیہ داران جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان اسلئے اس سلسلہ میں نظارت ہذا سے رجوع فرمائیں۔ اور اس بارہ میں یہ امر بھی ملحوظ رکھیں کہ اس امر کے لئے ایسے فیصلہ کو مستحب کیا جائے جو مجلس و دینداروں کے مابین دعوت و تبلیغ تمام دیان

## ولادتیں

- ۱۔ محرم محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے آڈیٹر ناظم جہاں پورہ ہندوستان احمدیہ تادیان کو فتح اقلیت نے ۱۷ اگست ۱۹۳۸ میں جنم کے قریب دوسری بیگم کے بچے عطا کے احباب سے درخواست دعا ہے کہ بچے کے بائبل نیک ساتھ و عاقدہ میں ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔
- ۲۔ خاکر محمد عبداللہ نائب آڈیٹر صدر انجمن احمدیہ تادیان
- ۳۔ محرم مستری منظور احمد صاحب درہم کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۰ روز جمعہ پانچ بجے لڑکا عطا فرمایا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عموماً نوروں کو نیک صالح اور خادم دین بنائے۔ اور لمبی عمر عطا فرمائے۔ آمین۔

ادبیٹریٹ

اعلان دعا۔ خاکر لڑکا جسے بیگم محمدہ بی بی نے جنم دیا ہے۔ میں اپنے دل سے بہت دور دعا کرتا ہوں کہ گھر سے خطا یا بھگوان یا نیکو ہوگا ہے ہسپتال اور دیگر گھر سے پرائیویٹ ڈاکٹر سے علاج کروایا جا رہا ہے جو

۱۔ لہذا ان لوگوں کو دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے لئے نیکو کام کرے۔ خاکر سید علی محمد صاحب

# خبریں

نئی دہلی ۱۶ اگست۔ آج تک سمجھا میں زبردستی غرضی والدینہ کی پرچہ پان نے اعلان کیا کہ اگر ہم نے بھارتی علاقوں کی سفاقت کے لئے کشمیر میں جنگ بندی لائی تو پاکیزہ اور دشمنوں کی لڑائی کا نتیجہ ہم اسے جو کر سکیں گے وہ کشمیر میں متاثرہ امور حال پر مبنی کے بعد حالات کا جواب دے رہے ہوتے۔ وزیر دفاع نے کہا کہ ہمتی ہے کہ اتحادی بھی سمجھا کے بھارت اپنے زائنوں کو لائے کی پوری کوشش کر رہے ہوں۔

مکوہ زیادہ تر غیر متاثر ثابت ہوئے ہیں۔ مگر مری چوٹی نے اپنے بیان میں مزید کہا کہ مری کی سیکوریٹی فورس نے اب تک ۲۷ پاکستانی فوجیوں کو مارے ہیں جن میں کچھ انگریزی ہیں۔ اس کے علاوہ اندازہ چار سو مزید انگریزوں کو مارے گئے ہیں۔ بھارتی سیکورٹی فوجوں نے ۴۴ و پاکستانی فوجیوں کو مارے ہیں۔ بھارت نے ۹۸ کوئی شہید ہوئے ہیں۔ جی بی آف انڈیا اور دو جزیرہ کشمیر انگریزوں۔ لیٹوں سے لڑتے ہوئے ۹۹ پولیس کرپا بھی ڈیوٹی کو پراپت ہوئے۔

نئی دہلی ۱۶ اگست۔ سردار سون سنگھ نے نئی دہلی پاکستان نے مسیح عبداللہ کی لفظی کی کے خلاف اقدام مقدمہ کو احتجاجی مراسلتیں کیا۔ لیکن بہار اندر دق معاملہ سے اس لئے ہم پاکستان کے دخل کو جو تعلق تسلیم نہیں کرتے۔

پیش کیا جا رہا ہے۔ مگر حکومت کی جانب سے کہا کہ میں حکومت کی وجہ سے آگاہ کیا جاتا ہے۔ یہ یاد رہے کہ اگر قبیلوں کی صورت میں کیا گیا تو اس کا مسلح سہا جہل پر پیش کش الی ہوئے گا۔ اس کا اہد کرے گا اور یہاں پر امن بھی ملے گا کی ناک کرے گا۔

نئی دہلی ۱۶ اگست۔ آج تک سمجھا میں زبردستی غرضی والدینہ کی پرچہ پان نے اعلان کیا کہ اگر ہم نے بھارتی علاقوں کی سفاقت کے لئے کشمیر میں جنگ بندی لائی تو پاکیزہ اور دشمنوں کی لڑائی کا نتیجہ ہم اسے جو کر سکیں گے وہ کشمیر میں متاثرہ امور حال پر مبنی کے بعد حالات کا جواب دے رہے ہوتے۔ وزیر دفاع نے کہا کہ ہمتی ہے کہ اتحادی بھی سمجھا کے بھارت اپنے زائنوں کو لائے کی پوری کوشش کر رہے ہوں۔

مکوہ زیادہ تر غیر متاثر ثابت ہوئے ہیں۔ مگر مری چوٹی نے اپنے بیان میں مزید کہا کہ مری کی سیکوریٹی فورس نے اب تک ۲۷ پاکستانی فوجیوں کو مارے ہیں جن میں کچھ انگریزی ہیں۔ اس کے علاوہ اندازہ چار سو مزید انگریزوں کو مارے گئے ہیں۔ بھارتی سیکورٹی فوجوں نے ۴۴ و پاکستانی فوجیوں کو مارے ہیں۔ جی بی آف انڈیا اور دو جزیرہ کشمیر انگریزوں۔ لیٹوں سے لڑتے ہوئے ۹۹ پولیس کرپا بھی ڈیوٹی کو پراپت ہوئے۔

# اسلامی اصول کی فلسفی

بزم انگریزی

تصنیف اعلیٰ حضرت ہانی مسلمان احمدیہ میں ان کی اخلاقی و روحانی حالتوں کا بیان الہام اور وحی بتلاوت کی بحث۔ روحانی علوم کے فرائض قرآن مجید کی تعلیم کی فضیلت تعدد ازواج اور پردہ کی حکمت اور قرآن مجید کی تعویذ و آیات کی تفسیر و شرح ہے۔

اصل کاغذ عمدہ جھپٹا بی اس ۱۸x۲۲ صفحات ۲۰۰

آف سیٹ پریشان کی گئی ہے کتاب مجلہ سے نہایت دیدہ زیب اور جیمیریہ جینڈر ایچ اور دنیا کے گلوب کی تصویر اور اخبارات کی آرا و درج ہیں۔ یہ کتاب چھپ کر شگاہ میں آچکی ہے مارکیٹ میں ایسی دیدہ زیب کتابیں تو رچے بے کہ نہیں ملتی۔

قیمت عام جلد - محمود لاک

یہ کتاب ذی ارسال نہیں کی جاسکتی۔ برقی شخصیتوں کو پیش کرنے اور لائبریریوں میں رکھنے کیلئے اور دیگر نقد و تحفہ ہے جلد آرڈر دینا ناہ اور لائبریریوں میں رکھنے ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

# پروگرام ذوق کرم مولوی جلال الدین صدیقی لکھنؤ

جماعتہائے احمدیہ بہار ویلوی ۲۹ تا ۲۲

مندرجہ ذیل جماعتہائے احمدیہ بہار ویلوی کے صدر بہار ان کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ محکم مولوی جلال الدین صاحب قاضی لکھنؤ مسیحت الال مورشہ ۲۹ تا ۲۲ مندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق پڑھنا چاہتے ہیں۔ دورہ کیلئے سہ ماہی کے مسیحتی دورہ کر رہے ہیں امید ہے کہ جماعتہ احمدیہ بہار ان کا عقد تعاون فراہم کرے گا۔ رزنامت مسیحت الال تالیان

نمبر شمارہ	نام جماعت	تاریخ رسیدگی	قیمت	تاریخ واپسی	کیفیت
۱	قادیان	-	-	۶۵-۹-۲۰	
۲	کلکتہ	۶۵-۹-۴	۵	۶۵-۹-۹	
۳	مراٹھی پانڈیٹ	-	۲	-	۱۲
۴	جمشید پور	۱۲-۲	-	-	۱۵
۵	راپٹی	۱۲-۲	-	-	۱۸
۶	بھانڈو ریسہ برہ پورہ	۱۲-۳	-	-	۲۲
۷	خانپور سٹی	۲۲-۲	-	-	۲۴
۸	چنڈ	۲۵-۱	-	-	۲۶
۹	کانپور	۲۷-۳	-	-	۳۰
۱۰	گھنڈ	۳۰-۱	-	-	۴۵-۱۰
۱۱	شاہ جہانپور	۶۵-۱۰-۱	۳	-	۲
۱۲	بریلی	-	۱	-	۵
۱۳	امروہہ	۹-۲	-	-	۸
۱۴	ساحے نگر	۹-۲	-	-	۱۱
۱۵	سازمیں	۱۲-۲	-	-	۱۴
۱۶	ننگر گھنڈ	۱۵-۲	-	-	۱۷
۱۷	دہلی	۱۸-۱	-	-	۱۹
۱۸	میرٹھہ راجپوت	۱۹-۲	-	-	۲۱
۱۹	تاریان	۲۲--	-	-	-

خط و کتابت کرتے وقت خوب اری نمبر کا حوالہ دینی ضروری کریں۔

# یہ مت خیال فرمائیے

کہ اگر آپ کو اپنی کار یا اپنے ڈک کے لئے اپنے شہر سے کوئی پڑھ نہیں مل سکتا تو وہ پڑھ نایاب ہو چکا ہے۔ جو آپ فوری طور پر نہیں لے سکتے یا سیکرٹ کے فریج سے ہم سے رائیڈ پریڈ کیجئے۔ کار یا ڈک پر ڈول سے چلنے والے مول یا ڈیزل سے ہمارے ہاں ہر قسم کے برزہ جات دستیاب ہو سکتے ہیں۔

آٹو ریڈرز کے امین گولبن کلکتہ

Auto Traders No. 16 Mungai Lane Calcutta.

۲۳-۵۲۲۲ Auto Centre فون نمبر ۲۳-۱۶۵۲